

Dos "siamesas" con un solo corazón

Torrington.—En esta ciudad han nacido dos hermanas siamesas unidas por el pecho y con un solo corazón. El médico que las asiste dice que las hermanas están bien y que no necesitan cuidados especiales. (Efe.)

CRUZ ROJA

LA FIESTA DE LA BANDERITA

Salamanca está dando a diario pruebas de su reconocida nobleza y desprendimiento, y cuando se trata de obras benéficas y de instituciones consagradas a derramar el bien y la caridad, no le duelen prendas y entonces procede con largueza.

A diario llaman a nuestras puertas en demanda de socorro, entidades ajenas a nosotros, dedicadas a obras pías o sociales, pero penetrados de los postulados que las mismas llevan a cabo, sin distinción de vecindades, los salmantinos acogen siempre con cariño e interés, ya que la caridad no tiene fronteras y todo esto se sabe en la nación entera, porque no en balde nuestra patria chica goza de los títulos de muy caritativa y muy hospitalaria ciudad, que supo granjearse su Cruz Roja, recordando para ella con justicia.

Por eso, ahora, cuando su misma Cruz Roja, orgullo local, se ve necesitada, no pidiendo más que un día al año, para poder atender a sus múltiples necesidades, en todos los sitios, sean lo mismo calles o plazas, oficinas o comercios, cales o teatros, serán acogidas las postulantes de la bandera con las máximas atenciones, consideraciones y deferencias, y no menos que eso iban a esperar de su amada ciudad las señoras y señoritas que se imponen esa abnegada labor, que para ellas, lejos de significar un sacrificio, representa un honor y una obra de misericordia, que todos hemos de reconocer.

Bradley llega a Londres

Londres.—Ha llegado a esta capital, procedente de París, el general Omar Bradley, presidente de la Junta de Jefes de Estado Mayor conjunto norteamericano. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

Crónica de París

Un cadete soviético se escapa de la URSS y llega a la capital francesa

Servicio especial para EL ADELANTO

A la capital francesa ha llegado un cadete soviético. El también se ha escapado de la URSS siendo tan joven. Aun habiendo nacido en pleno régimen comunista, Vasily Yerkov comprende la miseria y la tristeza de la vida soviética, por lo cual procedió a poner tierra por medio y marcharse a un "odioso" país burgués a los diecinueve años de edad.

Yerkov tiene poco que contar respecto a la vida rusa porque la miseria de ésta ha sido ya contada por personajes de más prosapia que él. Además, siendo aún un muchacho, no ha tenido tiempo de alcanzar esferas donde siempre se ve algo importante. No obstante, constituye un testigo excepcional acerca de la vida y del régimen en las Academias militares soviéticas, donde ha pasado seis años de su vida.

sus padres y a veces éstos han sido llamados para sufrir un interrogatorio y hasta otras vejaciones. Se trata de un monstruoso caso único en el mundo, en que un padre debe responder al maestro de una Academia acerca de la educación fundamental que ha dado a su hijo. Solamente este caso fue una excepción con el hijo del mariscal Zukov, educado por su madre, mujer piadosa y nada comunista, aunque sí muy patriota en la historia y en las verdaderas tradiciones del auténtico pueblo ruso. Pero es hijo de un gran mariscal y el director de la Academia tuvo que callarse.

De los trece a los veinte años los cadetes son sumergidos en los estudios militares. Estos estudios no son tan modernos como se cree. Las Academias militares rusas están anticuadas, se enseñan métodos de guerra de hace treinta años. En ellos, los estudios sobre la infancia son todavía principales. Aquellos que creen que el ejército soviético es un ejército ultramoderno se equivocan, afirma Yerkov. Se trata de un buen ejército absoluto mente normal, y en cuanto a estrategia y a concepción de modernidad, inferior al de los Estados Unidos, Alemania, Inglaterra y Francia.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

Su Excelencia el Jefe del Estado inaugura la presa del Genil y el pantano de El Pintado

También se inauguró un gran silo en Córdoba y canales de riego en el río Genil

En todos los lugares se le tributaron clamorosos recibimientos y muestras de gratitud y adhesión

Córdoba.—A las diez y cincuenta de esta mañana ha llegado a ésta Su Excelencia el Jefe del Estado, deteniéndose en el punto llamado "La Electromecánica", en cuyos alrededores ha sido construido el silo que se iba a inaugurar. El Caudillo llegó acompañado de los ministros de Agricultura, Obras Públicas e Industria y Comercio, de los jefes de sus casas civil y militar; capitán general de la segunda región, teniente

general de la segunda región, teniente general don Ricardo Rada; directores generales de varios Departamentos, jefe de la Red Nacional de Silos del Servicio Nacional del Trigo, señor Ansona, y ayudantes de campo de Su Excelencia el Generalísimo.

AGASAJO DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES EN HONOR DE MONSEÑOR ANTONIO ABED

El ministro de Justicia le hizo entrega de las insignias de San Raimundo de Peñafort

Madrid.—El ministro de Asuntos Exteriores ofreció ayer una Comida en el Palacio de Viana en honor de su excelencia reverendísima monseñor Antonio Abed, arzobispo maronita de Trípoli (Libano), que visita actualmente España.

INAUGURACION DE UN SILO

El silo se hallaba profusamente engalanado, a la entrada del cual esperaban a Su Excelencia las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, alcaldes de los pueblos de la provincia y representaciones oficiales.

A su llegada, el Generalísimo revisó una batería del regimiento de Artillería número 42, que le rindió los honores. Al mismo tiempo, otra batería de artillería, hizo las salvas de ordenanza.

Seguidamente el Caudillo penetró en los locales del silo, el cual fue bendecido por el obispo de la diócesis, Fray Albino González Menéndez-Reigada.

Una vez bendecido el silo, el jefe del Estado procedió a cortar los lazos, quedando inaugurado. Terminado este acto, S. E. el Jefe del Estado y séquito continuaron su viaje a la capital.

El recorrido por las calles de la capital fue de gran emoción, tributando la multitud al Generalísimo un cariñoso recibimiento. El entusiasmo llegó a un punto culminante al pasar el Caudillo

por la Avenida de su nombre y Pasto de la Victoria, donde millares de personas no cesaban de gritar ¡Franco, Franco, Franco!

VISITA A LAS VIVIENDAS PROTEGIDAS

Su Excelencia el Jefe del Estado se trasladó en automóvil al lugar donde se construye el nuevo puente sobre el Guadalquivir, cuyas obras inspeccionó.

Acompañado por el obispo de la diócesis, fray Albino González Menéndez-Reigada, el Caudillo fue al campo de la Merced con el objeto de recorrer la barriada de casas baratas de la Sagrada Familia construido por iniciativa del prelado. El Caudillo recorrió las viviendas, mostrando su satisfacción por la labor ya realizada, para la que tuvo elogios.

En todos estos lugares la presencia del jefe del Estado fue acogida con grandes muestras de entusiasmo, vitores y aclamaciones. (Efe.)

EN LOS CANALES DEL GENIL

Córdoba.—Su Excelencia el Jefe del Estado se dirigió a los canales del Genil.

En los pueblos del recorrido el gentío que se agolpaba a los lados de la carretera, tributó al Caudillo fervorosas muestras de gratitud y respeto.

En el límite de las provincias de Córdoba y Sevilla esperaban al jefe del Estado, el gobernador de Sevilla y otras autoridades.

El Generalísimo fue recibido en los canales del Genil por el director general de Obras Hidráulicas y el director de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir. Después de escuchar las explicaciones que se le dieron sobre las características de estas obras, que fueron bendecidas, fue descubierta una lápida conmemorativa de su inauguración por el Caudillo. Este almuerzo en el chalet de la Comunidad de Regantes del valle inferior del Guadalquivir, situado en Palma del Río. Asistieron también los ministros de Agricultura, Obras Públicas e In-

dustria, Comercio y demás autoridades. (Logos.)

INAUGURACION DE OBRAS HIDRAULICAS

Cazalla de la Sierra.—Poco después de la una y media llegó el Caudillo y séquito a la presa del Judio del Genil, en el kilómetro 13 de Palma del Río. En dicho lugar se encontraban millares de colonos que acudieron a rendir el homenaje de su respeto y adhesión al jefe del Estado. A su llegada fue acogido con incandescentes vitores y aclamaciones.

Su Excelencia pasó a una tribuna, situándose ante el altar, donde ofició la ceremonia de bendición de la presa el reverendo padre Comino. A continuación procedió el Caudillo a descubrir una gran lámpara de bronce colocada en el frente de la presa, conmemorativa del acto inaugural. Después firmó el acta de la puesta en servicio de la presa del Genil.

Su Excelencia recorrió detenidamente la presa y sus instalaciones, y seguidamente continuó viaje a Peñafór para visitar allí las instalaciones hidráulicas.

A las tres de la tarde llegó a la presa de derivación. Después de recorrer las instalaciones, le fue ofrecido un almuerzo por la Comunidad de Regantes.

A las 4,40 de la tarde Su Excelencia emprendió de nuevo viaje hacia el pantano del Pintado, en término de Cazalla de la Sierra. Todos los pueblos del trayecto se encontraban engalanados y tributaron a Su Excelencia grandes demostraciones de afecto y simpatía. A las seis y cuarenta de la tarde llegó el Caudillo al Pantano del Pintado.

En las alturas que rodean dicho lugar se encontraban millares de personas, que prorrumpieron en gritos de ¡Franco, Franco, Franco!

Entre una compacta fila de personas que se apiñaban a su paso, el Caudillo llegó ante el altar, situado sobre el puente, asistiendo a la ceremonia de bendición del nuevo pantano.

Después Su Excelencia recorrió la cortina que cubría la placa conmemorativa del acto inaugural, en la que se lee la siguiente inscripción: "Franco, Jefe del Estado y Caudillo de España, en su hñan por la Patria, alentó la construcción de este embalse del río Vlar y lo inauguró el 6 de junio de 1951. Dios le bendiga y le guarde."

Después Su Excelencia se situó en el puente central, dirigiendo unas palabras de felicitación a cuantos han intervenido en las obras de este gran pantano.

A las ocho de la noche llegó Su Excelencia a la Central Eléctrica de Vado Honda. El ministro de Industria y Comercio le acompañó durante su visita, explicándole el funcionamiento de esta importante

CONFERENCIA DEL PROFESOR PORTUGUES DON ANTONIO GONSALES EN LAS FIESTAS DEL LIBRO

El acto se celebró en la Facultad de Letras madrileña

Madrid.—Como complemento de la participación de Portugal en la Feria del Libro de Madrid, celebró esta mañana, en el Paraninfo de la Facultad de Letras de la Universidad Central, una conferencia a cargo del doctor don Antonio Gonsalves Rodrigues, profesor de la Universidad de Coimbra, acerca del tema "El libro portugués al servicio de la evangelización del mundo".

Presidieron el acto el decano de la Facultad, profesor Sánchez Cantón; el doctor Carneiro Pacheco, embajador de Portugal; el doctor don José Manuel da Costa, secretario nacional de Información; profesor Sousa da Cámara, profesores de la Universidad de Madrid; el director de la Escuela Central de Idiomas, doctor Méndez da Luz, lector de portugués en la Universidad de Madrid, y otras personalidades.

PERSECUCIONES RELIGIOSAS EN CHINA

Se procesa a dos misioneros católicos norteamericanos

Hongkong.—La campaña de calumnias de los comunistas chinos contra la Iglesia católica y contra Norteamérica ha llegado a un punto monstruoso con el procesamiento, en la ciudad de Ucheu, de dos misioneros católicos estadounidenses, a los que se piden cuentas por la muerte de... dieciséis mil niños. Un "testigo" ha declarado que en dos años murieron ante su vista dos mil niños por culpa de los acusados y de enfermeras norteamericanas. (Efe.)

te central que abastecía a las provincias de Andalucía occidental y a Badajoz. Terminada la visita se sirvió un refrigerio y poco después el jefe del Estado regresó al pantano del Pintado, donde pernoctará. (Logos.)

LOS CONDENADOS A MUERTE EN LANDSBERG, SE DESPIDEN OTRA VEZ DE SUS ESPOSAS

Frankfort.—Los defensores de los siete condenados a muerte que esperan su ejecución en la prisión de Landsberg, han presentado hoy un recurso de agravios contra el alto comisario norteamericano en Alemania occidental, Mac Cloy, a quien acusan de "manejo deficiente de las informaciones sobre los condenados".

Por otra parte, informan de Landsberg que hoy se despidieron de los siete presos sus esposas. (Efe.)

DURA CRITICA DEL CONFUSIONISMO PRODUCIDO POR LAS DECLARACIONES DE ACHESON

Chester (Pensilvania).—"El comunismo representa la amenaza más grave que han tenido los Estados Unidos desde la revolución y ese peligro puede durar cinco, diez, veinte o más años", ha dicho el senador Taff.

Añadió que el peligro del comunismo es su desarrollo industrial y el enorme aumento de su poderío aéreo, que permite a los rusos, por lo menos en teoría volver desde Rusia y lanzar la bomba atómica sobre los Estados Unidos sin hacer escalas.

REINA GRAN TENSION POLITICA EN PARIS

Se han producido disturbios en varios actos públicos

Paris.—Reina gran tensión política en la capital francesa. La Policía señala disturbios y reñiegas en reuniones políticas celebradas en París y provincias. Personas no identificadas atacaron la sede en París de la poderosa Confederación General del Trabajo, dominada por los comunistas, en la que causaron grandes destrozos. Dos agentes fueron maltratados y han tenido que ser hospitalizados rápidamente.

Grupos de partidarios del mariscal Pétain atacaron al dirigente socialista francés Daniel Mayer, tirándole al suelo. Mayer pronunciaba un discurso en una reunión política cuando irrumpieron en la sala los asaltantes y al grito de "¡Viva el mariscal Pétain!" Mayer sufrió contusiones de alguna importancia.

Pesca regalada y dinero encima

Ciudad Real.—En el mercado de esta capital se ha producido un hecho que ha suscitado numerosos comentarios. Una vendedora de pescado ofreció la pescadilla a dos pesetas kilo, lo que supone un precio muy barato en relación con el normal. Picado, sin duda, otro pescadero que recibe su mercancía directamente de los puertos, se puso a gritar que regalaba las pescadillas y encima daba una peseta por cada kilo. A este vendedor se le agotó rápidamente el pescado, pues el público acudió en tromba a proveerse de la mercancía. (Logos.)

Las tropas aliadas en Corea se aproximan al "triángulo de hierro"

LOS COMUNISTAS SE ATRINCHERAN EN BALUARTES CONSTRUIDOS ANTES DE COMENZAR ESTA GUERRA

Tokio.—Los soldados aliados han penetrado en las defensas exteriores de los comunistas en Corea central y han avanzado unos tres kilómetros en los extremos del "Triángulo de Hierro" de los rojos. La censura no permite decir la distancia exacta en que se encuentran las avanzadas aliadas del baluarte comunista en los dos días pasados. Los comunistas se retiraron ordenadamente a ocupar posiciones más favorables. Los aliados hicieron ayer unos 150 prisioneros. (Efe.)

INTENSOS BOMBARDOS

Frete de Corea.—La artillería y la aviación de los aliados actuaron intensamente esta mañana en el sector central del frente. Por su parte, la artillería comunista lanzó fuego esporádico contra las tropas aliadas.

Durante la noche, las tropas aliadas fueron atacadas por un regimiento chino. En las primeras horas de la mañana, los comunistas tuvieron que retirarse, después de sufrir elevadas pérdidas. Los oficiales aliados dicen que la mayoría de los chinos atacantes eran adolescentes. (Efe.)

AVANCE ALIADO

Tokio.—Las tropas de las Naciones Unidas avanzan hoy ante una decreciente oposición china, hacia el extremo de un valle que conduce al "triángulo de hierro"

SE LUCHA POR KUMHWA

Frente de Corea.—Las tropas de las Naciones Unidas han avanzado varios kilómetros contra dura oposición de los chinos que tratan de salvar Kumhwa, baluarte del abastecimiento rojo y zona de refuerzo en Corea Central.

Los oficiales aliados dicen que las fuerzas comunistas están atrincheradas en posiciones y trincheras cubiertas con techos de madera, construidos como posiciones defensivas antes de estallar la guerra en junio pasado. (Efe.)

Regreso a Madrid de Monseñor Abed

A las ocho de la mañana del ayer, y en la Iglesia de Santo Domingo (Padres Dominicos), tuvo lugar la anunciada misa de pontifical, oficiada por el arzobispo de Trípoli (Libano), monseñor Abed, y cantada por el coro de alumnos del Colegio "San Efrén", de Salamanca. La ceremonia celebró de acuerdo con el rito maronita y fue explicada por el rector de referido Colegio, R. P. Indary. Asistieron numerosos fieles, que presenciaron con curiosidad y devoción los diversos pasajes de la misa.

Terminada la misa, monseñor Abed fue obsequiado con un desayuno íntimo en el Palacio de la excelentísima Diputación provincial, al que asistieron el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor Barbado Viejo; los excelentísimos señores gobernadores civil y militar, señores Pérez Villanueva y Alonso Vega, respectivamente; ilustrísimo señor presidente de la excelentísima Diputación, don Carlos Gutiérrez de Ceballos, y el teniente de alcalde señor Encinas, por el alcalde del excelentísimo Ayuntamiento, además del séquito del arzobispo maronita. Terminado el almuerzo, monseñor Abed emprendió el viaje de regreso a Madrid, siendo despedido calorosamente por las autoridades citadas.

Marginal

EXAMENES

La ciudad está en los días de mayor animación estudiantil. No es, precisamente, que la observación trascienda como en los comienzos de curso, por el bullicio y hasta la alegría y optimismo. Ahora no; los estudiantes pasan rápidos por las calles camino de los Centros docentes y Colegios, con gestos de preocupación. Pero el aumento estudiantil es considerable al venir a las difíciles pruebas de los exámenes, los que no asistieron a las clases oficiales y los pequeños que aspiran al ingreso para cursar el Bachillerato.

Alegria de los que culminaron felizmente el curso, desaliento, desilusión, amargura, de aquellos que no consiguen otra cosa que una cosecha de calabazas. Pequeños dramas que duran unos días. Posiblemente sólo horas, para renacer después la esperanza de septiembre.

Y la ciudad, ahora en el pleno apogeo escolar, que ha de ser breve, pronto se quedará sin la animación de los estudiantes. Un adiós un poco nostálgico por tantas ausencias y una promesa de retornar; la estampa vieja para nosotros y nueva para quienes abren a la vida ilusiones y planes.—JAVIER.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

NUEVAS COLECCIONES DE CUPONES DE ADULTOS PARA EL SEGUNDO SEMESTRE DE 1951

ADVERTENCIA A LOS TITULARES DE ESTA CAPITAL Y PROVINCIA

Durante los días 1 al 20 del mes actual, se recogerán las nuevas colecciones de cupones de adultos correspondientes al segundo semestre de 1951.

Los establecimientos que facilitarán YA INSCRIPTAS, dando a cada titular el mismo número; cortarán el cupón de canje de las tarjetas correspondientes al SEGUNDO SEMESTRE y recogerán el boleto de inscripción.

Los interesados TIENEN LA OBLIGACION de comprobar las colecciones para ver si falta alguno de sus elementos, exigiendo en este caso su sustitución; consignarán la serie y número de los cupones recibidos en el "registro de cupones" de su tarjeta; firmarán la tarjeta en el caso de que no lo hubieren hecho anteriormente; firmarán las colecciones, en la parte inferior, donde asimismo anotarán sus datos personales y domicilio.

PRECIO: 1,80 pesetas, las de PRIMERA; 1,30 pesetas, las de SEGUNDA, y 0,85, las de TERCERA. Este precio no puede ser incrementado bajo ningún pretexto, advertencia que dirigimos especialmente a los titulares censados en la provincia.

Una vez recogidas las colecciones serán inscritas en las planillas donde figuran como clientes. Estos establecimientos recogerán el boleto del "pan".

Después de ello podrán inscribirse en las carnicerías que deseen, donde para justificar la inscripción, cortarán el boleto de "carne".

Los reservistas de trigo y aceite recibirán sus colecciones debidamente selladas y diligenciadas por los Servicios de Abastecimientos.

Toda persona que deje pasar el plazo para la recogida (20 de junio), causará baja en el censo de racionamiento. Encarecemos, por tanto, no demoren la recogida para evitar estos perjuicios.

Salamanca 1 de Junio de 1951. El gobernador civil, delegado provincial.

Dr. Cándido Asensio

Titolado del Estado por oposición. Ex-Director de varios Sanatorios y Dispensarios. Residencia en otros países. TUBERCULOSIS-CIRUGIA PULMONAR. Cerrada del Corrión, 4. Teléfono 2112 y 2412. C. S. n.º 87

Carbones Ponferrada

ANTRACITAS DE ALTA CALIDAD. Por vagones completos, remitimos a la provincia en sus clasificaciones: Menudo, Granchilla, Granza, Galleta y Cobles Magallanes, 16 (Frente a la Estación) Avisos al Teléfono 3110

Automóviles

VENDO "G. M. C." T. 46, de ocho a diez toneladas, cuatro ruedas nuevas y tres buenas. Coche pequeño tipo carrera 6 HP., marca "Morgan". Se admiten cambios, baratos, sin intermediarios. Informes, Luis Martín, Brocanse, 6. Teléfono 2360.

COMPRO camión "Federal" por ruro, no importa estado. Informes, Luis Martín, Brocanse, 6. Teléfono 2360.

SE VENDE camión Man-Diesel, de seis a siete toneladas, impecable estado. Para verse, en garaje Pizarro, teléfono 1776.

Alquileres

SE ALQUILAN dos pisos en la Gran Vía, esquina a Canteros, todo confort. Para informes, teléfono 3633.

Compras

COMPRAMOS cornezuelo ceneno, manzanilla amarga y dulce, pagando buen precio. Recibimos cualquier cantidad abonando portes. Laboratorios SIUL. San Pablo, 20. 5-2

Casas

CASA se vende, llave en mano, a cincuenta metros Plaza Mayor, tres plantas, fachada dos calles, calefacción, coche-ro. Informar en calle Consue-ro, 12, principal, de una y media a tres y media.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

BASES PARA EL CONCURSO DE FLORIICULTURA

a) Podrán presentarse a concurso jardines particulares encuadrados en el área de la población, balcones y macetas.

b) Estas tres secciones tendrán cada una tres premios de 300, 200 y 100 pesetas, respectivamente.

c) Se inscribirán en concurso cuantas mujeres lo deseen, afiliadas y no afiliadas a la Sección Femenina y Juventudes.

d) La inscripción en concurso se hará solicitándolo de la Regiduría Provincial de Hermandad de S. Femenina.

e) El jurado será nombrado por la S. Femenina en colaboración con las Entidades agropecuarias de la provincia.

f) Provisamente se anunciará el día para la celebración de dicho concurso.

MOTORES DIESEL

y de gasolina, Industriales y agrícolas. Alternadores nuevos garantizados. ELU - MAQUINARIA ELECTRICA - Carmelo, Gil, 4. Teléfono 13433 BILBAO



Temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas: Máxima, 23,4 grados, a las 16,30 horas. Mínima, 12,5 grados, a las 5,00 horas.

Hermanidad de Labradores y Ganaderos de Tamames

El día 11 de junio, a las doce y media, en el salón del Ayuntamiento, tendrá lugar la subasta para 900 cerdos, en el espigadero del pueblo, según el pliego de condiciones que se encuentra en la Junta provincial y en la Hermandad Local.

Los gastos de anuncio son de cuenta del rematante.—El jefe de la Hermandad, Francisco Fonseca.

Servicio Español del Magisterio

ALBERGUES DE VERANO

Organizados como en años anteriores los Albergues de Verano, se pone en conocimiento de los maestros y maestras afiliados al S. E. M., en esta provincia, que deseen asistir a los mismos, que este año se instalarán en San Sebastián, Palma de Mallorca, Cádiz, Marín (Pontevedra) y Santander, dando comienzo el primer turno el 20 de julio y el segundo el 12 de agosto.

El de San Sebastián funcionará: el primer turno para el sexo masculino; el segundo para el femenino; el de Palma de Mallorca: el primero para el femenino y el segundo para el masculino; el de Cádiz: el primero para el masculino y el segundo para el femenino; el de Marín: ambos turnos para el sexo femenino, y el de Santander: el primero para el femenino y el segundo para el masculino.

El "modelo de solicitud" para asistir a ellos será el que publique "Servicio" y el plazo para remitir las solicitudes a nuestra Jefatura Nacional, terminará el próximo día 15 del corriente. Estas solicitudes las enviarán a esta oficina (Crespo Rascón, número 21), acompañadas de dos fotografías del interesado, iguales, tamaño carnet, y los que sean seleccionados entregarán también en esta Jefatura provincial un certificado médico oficial, en papel oportuno y debidamente reintegrado, en el que se hará constar que el interesado no padece ninguna enfermedad infecto-contagiosa, en ningún grado.

Los viajes se harán con tarjeta de F. E. T. y de las JONS, que suponen un descuento del 33 por 100 sobre billete ordinario en cualquiera de sus clases.

El Albergue masculino de Cádiz, coincidirá con la Universidad de Verano de aquella capital, al objeto de que los seleccionados asistan al curso, y el Albergue femenino de Santander, coincidirá también con el funcionamiento de la Universidad de Verano de dicha capital y con el mismo fin cultural.—El jefe provincial del S. E. M.

Cabildo Sindical de Villamor de los Escuderos (Zamora)

El día 11 de junio, a las once horas, tendrá lugar, en primera subasta, el arriendo de pastos de rastrojera, barbechera y hoja de viña de este término para 3.400 cabezas de ganado lanar, y si resultare desierta se celebrará segunda subasta a las trece horas del mismo día.

Villamor de los Escuderos 6 de junio de 1951.—El jefe.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado, ayer, 6 de mayo:



Premiados con cinco pesetas todos los terminados en 34.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Salamanca

Por Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria, de 25 de mayo último ("Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional", de 4 del actual), se publica la adjudicación provisional de deslites de las maestras que solicitaron en el concurso especial de traslado de Escuelas maternales y párvulos, dándose un plazo de quince días para reclamaciones, que finalizará el día 18 del actual, a las trece horas.

Lo que se hace público para conocimiento de las interesadas, encontrándose expuesta en el tablón de anuncios de esta Delegación. La adjudicación de destinos.

Salamanca 6 de junio de 1951. El delegado, Euladio Sánchez.

CUCHOL

Insecticida a base del genio 666, producto de CONDOR, S. A.

Sociedad «Amigos de Portugal»

REUNION DE LA DIRECTIVA. Ayer, bajo la presidencia de don José María Vinuela, se reunió la directiva de esta nueva sociedad, creada para intensificar las relaciones de todo orden con el país vecino y ofrecer a los turistas portugueses información y cuantos detalles precisen en su visita a Salamanca.

Se conoció de los numerosos boletines suscritos para ingreso en la sociedad, cuyo resultado es satisfactorio, abrigando la esperanza de que muy pronto, se contará con centenares de asociados, ya que, además, se ha establecido la modesta cuota de cinco pesetas mensuales.

También se dió cuenta por el secretario, señor Domínguez, de la aprobación de la Junta directiva, que había sido propuesta al excelentísimo señor Gobernador civil.

Después de un amplio cambio de impresiones entre los reunidos, se hicieron algunas proposiciones y se tomaron acuerdos, en orden a la instalación del domicilio social y oficinas de información, esbozándose proyectos para un futuro próximo.

De Béjar

ACTO SIMPATICO EN VALDESANGIL

Valdesangil, uno de los pueblos más bonitos y de sanas costumbres de estos contornos, tenía un crucero que desde tiempo inmemorial recogía la emoción religiosa del reducido vecindario.

Unos desventurados, ajenos a Valdesangil, destruyeron el Cristo y hace ahora cincuenta años, se levantó un nuevo crucero, esbeto y solemne, en la entrada del pueblo, donde estuvo el otro.

Realizó la obra, en granito extraído de aquellos ingentes picachos, el cantero bejaño don Román Manuel Hernández, residente hoy en Argentina, y hermano de Mateo, el genial escultor recientemente fallecido en París.

Pues bien; para celebrar el cincuentenario se celebró el acto simpático, el domingo último, que damos cuenta en esta crónica. Para asistir a él se trasladaron a Valdesangil, desde Béjar, nuestro cronista don Juan Muñoz García; el alcalde accidental, señor Luengo Morales; el secretario del Ayuntamiento, señor Carabias; el excoñeja y benefactor de Valdesangil, don Mariano Gosálvez; el médico don Francisco Brusí y el hijo del escultor don Virgilio Hernández.

Fueron recibidos por la Junta Administrativa, presidida por don Francisco Rodilla Sánchez, el párroco don Pablo González, y numeroso público.

Después de una misa solemne se trasladaron las autoridades y el pueblo en masa al crucero, y el secretario de la Junta, don Juan Sánchez Curto, leyó su expresivo discurso, justificativo del acto, con cariñosas alusiones al escultor Román Manuel y a su malogrado hermano Mateo.

El hijo de aquél, don Virgilio Hernández, agradecido, emocionado, el recuerdo que se hacía de su padre y tío, y seguidamente el culto párroco de Valdesangil aludió en su bello discurso al acto de desagravio y al eterno reinado de la Cruz redentora.

Todos fueron muy aplaudidos, siendo observados espléndidamente autoridades e invitados con un vino de honor.

LA FIESTA DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Han resultado muy animados y concurridos los actos preparados por la Jefatura local del Frente de Juventudes en honor de su Patron, San Fernando, celebrados el domingo último.

Comenzaron por misa y comunión en la iglesia del Salvador, con asistencia de unos quinientos jóvenes.

A las once se celebró la final de Ping-Pong, en que resultó vencedor el alumno de Bachillerato de la Academia Amacardi, Juan Ruiz, que ganó la copa del Frente de Juventudes, y subcampeón, Luis Bocas, de Acción Católica.

BANCO MATIAS BLANCO COBALEDA, S. A. SALAMANCA

Habiendo sido aumentado el número de las Cajas de alquiler instaladas en su Cámara Acorazada, las pone a la disposición de su distinguida clientela y público en general, pudiendo solicitarse tarifas en las oficinas del mismo.

De Macotera

FIESTA DEL CORPUS

Las fiestas de esta Divina Institución, de tan particular devoción universal hacia el Santísimo Sacramento, han tenido lugar con el mayor esplendor, concurrendo a las mismas, puede decirse, la casi totalidad del vecindario, habiendo honrado al Señor este año los mayordomos don Francisco Sánchez de la Nava, industrial, y el ganadero don Juan Sánchez Losoya, los que no han escatimado gasto alguno, de cualquier clase que fueran en tales fiestas, los cuales invitaron y obsequiaron espléndidamente con convites y banquetes a un buen número de familiares y amigos, y han sido nobres mayordomos para el próximo año don José Bueno Jiménez y don Salvador Izquierdo Blázquez, éste con residencia en Madrid, a los que deseamos muy de veras vean cumplida con salud la promesa que al Señor le tienen hecha.

En el día 1 del corriente mes de junio dieron comienzo en esta parroquia los solemnes cultos al Sagrado Corazón de Jesús, que desde la inauguración del Monumento van creciendo con la máxima categoría y terrorosa celebración, y día llegará en que sea una realidad el que este viernes después de la Octava del Corpus Christi sea declarado día festivo de guardar día.

En este día ha llegado, a las cinco de la tarde, una numerosa y compacta peregrinación del inmediato pueblo de Tordillos, que hace su entrada en dos largas filas formadas por niños, mujeres y hombres con profusión de estandartes y banderas, que viene presidida por el reverendo señor cura párroco, don Tomás Donaguz Flores, hijo de Macotera, y todas las autoridades, y hecha la recepción a los peregrinos, han entrado en el templo a recibir la bendición con el Santísimo, y después ha tenido lugar la procesión al Cerro de la Cruz, y ante el Monumento se leyó el acto de consagración y una allocución de dicho señor párroco de Tordillos, alusiva al acto y a las promesas que nos tiene hechas el Divino Corazón, siendo despedidos todos los peregrinos con las mayores pruebas de afecto, y en particular, este buen párroco, don Tomás, que tanto se desea por sus amados feligreses, los que le tienen en la mejor estima.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Enrique García Hernández, con residencia en Salamanca, el cual ha pasado unos días al lado de sus hijos Juan Antonio y Segismundo García Casado.

MARIA AUXILIADORA

El mismo domingo, a las ocho de la tarde, se celebró la procesión de María Auxiliadora que, como siempre, constituyó una magnífica muestra de devoción a la venerada imagen.

Fue presidida por las autoridades, y al terminarse, el director del Colegio, don Buenaventura Roca, agradecido emocionado la concurrencia a los solemnes cultos que en honor a María Auxiliadora se han venido celebrando en su capilla.

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL. PIEL - SIFILIS - VENEREO. Consulta: Doce a dos y seis a nueve. Caleros, 5, principal. C. S. n.º 22

ANTONIO GARCIA

UROLOGIA. Consulta a las doce. Rúa, 4, 2.º. Teléfono 3186. C. S. n.º 32

ALMACENES Siro Gau

REBAJADAS (SIN DEFECTOS) NYLON de 93,00 a 77,00 pta NYLON de 90,00 a 69,50 " GASA de 37,00 a 27,00 " SEDA de 14,75 a 11,95 " SEDA de 18,50 a 14,50 "

ATENCION

HERMANDADES DE LABRADORES DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA

NUÑO, S. L.

queriendo colaborar con los deseos del Ministerio de Agricultura, se complace en ofrecerle toda clase de maquinaria y aperos agrícolas, con precios especiales cuando la compra sea en común para la Hermandad. EXPOSICION: AVENIDA DE ITALIA, 9. VENTA: AVENIDA DE MIRAT, 41

Anuncios por palabras

TRILLADORAS Angeles. Tipo A. producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C. producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona. Agentes en Salamanca: Señores Piñero y Morros, Avenida de Mirat, 61.

PROPAGANDA Pay-Pays, Almanaque envío muestras, fuertes comisiones. CELTA. Apartado 67. Lugo. 3-a-2

NECESITASE criada para finca. Informes, calle de Valencia, número 18, 2.º Teléfono 4085.

NECESITASE vaquero de holandesas. Informes, calle de Valencia, número 18, 2.º, o teléfono 4085.

SE NECESITA señora de 50 a 60 años para atender a señora sola. Informes, en Palma, 11 (tienda). 2-1

SE NECESITA chica mayor para cuidar varios niños. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes, en Publicidad ALMO, Zamora, 26. 1-1

Maquinaria

ARADOS giratorios, grandes existencias, la Casa mejor surtida, buena calidad y precios; rejas, formones, reparaciones. Gerardo Miñambres. Calle Zamora, 46. 3-a-2

FAMILIAS NUMEROSAS

Títulos Renovación. Gestoría R. E. L. - Yáquez Coronado, 2 - Tel. 2050 - Salamanca

HIPOTECAS sobre fincas rústicas y urbanas. Rapidez y reserva absoluta, Enrique Iglesias. Crespo Rascón, 17. Teléfono 2653. 2-2

SE ADMITEN hasta 60 reses vacunas para aprovechamiento de pastos en los prados del término municipal de Torrecilla de la Orden (Valladolid). Para tratar, con Braulio Martín, en el Molino de La Carrera, sobre el río Guareña. 6-a-1

PASTOS se arriendan en Tejadillo, cuarto del Castillo, término de Aldehuela de la Bóveda. Informarán en la misma finca. 2-2

PASTOS arriendo para 300 ovejas, hasta el 29 del corriente. Dehesa Carabias. Informes, D. Delgado, Zamora, 38, Salamanca. 3-3

SE ARRIENDAN pastos para 900 ovejas, de agosto a mayo, en la dehesa de Gudeja (Gajates). Para tratar, con don Francisco Vicente, en Santiago de la Puebla. 4-3

SE VENDE motor eléctrico "Gea" nuevo 37 HP., anillos rozantes, levanta escobillas 1.500 revoluciones. Otro gasolina para riego marca "Home-lite" 2 HP. Tratar, Eudoxio Rodríguez, Villar de Peralson. 3-a-3

MOTOR Cele 2 HP. (francés), seminuevo. Teléfono 3430. De dos a cuatro y de ocho a diez. 2-1

BICICLETAS "Orbea" y "Gimón". Motores "Colibri" para bicicleta, accesorios, reparaciones, Garaje Gómez. Generalísimo Franco, 52 (frente San Juan de Sahagún). 1-1

SE VENDE motor eléctrico "Gea" nuevo 37 HP., anillos rozantes, levanta escobillas 1.500 revoluciones. Otro gasolina para riego marca "Home-lite" 2 HP. Tratar, Eudoxio Rodríguez, Villar de Peralson. 3-a-3

MOTOR Cele 2 HP. (francés), seminuevo. Teléfono 3430. De dos a cuatro y de ocho a diez. 2-1

BICICLETAS "Mentor" (fabricación Orbea) toda garantía. Repuestos. Almacén de accesorios. El que más barato vende. Casa Ache, Pozo Amarillo, 13. 1-1

GANADERIA.—Se venden 150 cabras seleccionadas, cruzadas de Granadino, en plena producción, con garantías de sanidad. Informes, teléfono 1876. 5-3

RASTRILLOS para recoger heno "Deering", m o dernos, vendo como nuevos. Informes, Plaza San Bartolomé, 7, Puera del Puente Mayor, Valladolid. 2-2

BICICLETAS "Orbea" y "Gimón". Motores "Colibri" para bicicleta, accesorios, reparaciones, Garaje Gómez. Generalísimo Franco, 52 (frente San Juan de Sahagún). 1-1

SE VENDE motor eléctrico "Gea" nuevo 37 HP., anillos rozantes, levanta escobillas 1.500 revoluciones. Otro gasolina para riego marca "Home-lite" 2 HP. Tratar, Eudoxio Rodríguez, Villar de Peralson. 3-a-3

MOTOR Cele 2 HP. (francés), seminuevo. Teléfono 3430. De dos a cuatro y de ocho a diez. 2-1

BICICLETAS "Mentor" (fabricación Orbea) toda garantía. Repuestos. Almacén de accesorios. El que más barato vende. Casa Ache, Pozo Amarillo, 13. 1-1

SE VENDE motor marca Corti, de gasolina, seminuevo, de un cilindro y de 20 amperes de capacidad. Para ver funcionamiento y tratar, con Alberto Hernández, en Fresno del Viejo (Valladolid). 6-a-1

GRUPOS para riego, gasolina y eléctricos. Grandes facilidades pago. Bombas centrífugas, mangueras y toda clase accesorios. FERRARIA, Generalísimo Franco, 27. 1-1

Varios

ATENCION, NOVIOS: Las mejores fotografías de actualidad, Carballera; Avisos, en Puerta Toro, laboratorio fotográfico. Trabajos rápidos, fotos carnet en el acto.

HERGA tramita rápidamente legalizaciones, legitimaciones, nombres, partidas de nacimiento, defunción, etcétera; pasaportes, guías, pasajes todas líneas navegación y aéreas. Calle Votelo, 4.

SOBRANTE de rastrojera, Fresno del Viejo (Valladolid). El 22 del corriente, a las doce de la tarde, tendrá lugar, en la Secretaría, de esta Junta Local, la subasta de pastos de rastrojera de este término, bajo el tipo de tasación de 23.920 pesetas y un cupo de 3.200 hectáreas lanaras para 1.840 hectáreas de terreno. Pliego de condiciones, en esta oficina. 3-a-1

CIRUGIA GENERAL. Transfusiones de sangre y derivados. Servicio permanente. Doctor Grego. Plz. Correos, 1, y Consuelo, 6. Teléfonos 2267-2640. C. S. n.º 168.

Dr. Prada Garrido. Ex-Profesor, por oposición, de la Facultad de Medicina. Ex-Director, por oposición, del Dispensario Antituberculoso Central. Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos. PULMON Y CORAZON. General Mola, 11. Teléfono 1.950. C. S. n.º 140

SE VENDE motor marca Corti, de gasolina, seminuevo, de un cilindro y de 20 amperes de capacidad. Para ver funcionamiento y tratar, con Alberto Hernández, en Fresno del Viejo (Valladolid). 6-a-1

GRUPOS para riego, gasolina y eléctricos. Grandes facilidades pago. Bombas centrífugas, mangueras y toda clase accesorios. FERRARIA, Generalísimo Franco, 27. 1-1

SE VENDE motor marca Corti, de gasolina, seminuevo, de un cilindro y de 20 amperes de capacidad. Para ver funcionamiento y tratar, con Alberto Hernández, en Fresno del Viejo (Valladolid). 6-a-1

GRUPOS para riego, gasolina y eléctricos. Grandes facilidades pago. Bombas centrífugas, mangueras y toda clase accesorios. FERRARIA, Generalísimo Franco, 27. 1-1

SE VENDE motor marca Corti, de gasolina, seminuevo, de un cilindro y de 20 amperes de capacidad. Para ver funcionamiento y tratar, con Alberto Hernández, en Fresno del Viejo (Valladolid). 6-a-1

GRUPOS para riego, gasolina y eléctricos. Grandes facilidades pago. Bombas centrífugas, mangueras y toda clase accesorios. FERRARIA, Generalísimo Franco, 27. 1-1

SE VENDE motor marca Corti, de gasolina, seminuevo, de un cilindro y de 20 amperes de capacidad. Para ver funcionamiento y tratar, con Alberto Hernández, en Fresno del Viejo (Valladolid). 6-a-1

GRUPOS para riego, gasolina y eléctricos. Grandes facilidades pago. Bombas centrífugas, mangueras y toda clase accesorios. FERRARIA, Generalísimo Franco, 27. 1-1

Celuloide

Celuloide olvidado



De este fotograma hace más de veinticinco años. Fue el día 14 de diciembre de 1923 cuando se estrenó en el cine Goya la película "Viviente y viajante" y que protagonizaba aquel popular y buen actor que tantos admiradores tenía y que tan buenos ratos hizo pasar a la anterior generación y que se llamaba Roscoe Arbuckle.

En esta escena le vemos acompañado de la encantadora Betty Ross, que a buen seguro hoy será una abuelita sesentona.

BIOGRAFIA BREVE

Spencer Tracy



Nació Spencer Tracy en Milwaukee (Estado de Wisconsin) el 5 de abril del año 1900. Es actor, que en la actualidad cuenta cincuenta y un años; educó en Kansas City y cursó los estudios universitarios en la Academia Marquette y en la militar de North Keston. Durante una temporada fue la ilusión de ser marino y se pasaba las horas muertas leyendo libros de barcos y recorriendo todos los museos en que habla alguna nave dedicada a la Marina. Duró poco su ilusión. A fuerza de ir a ver las funciones teatrales organizadas por aficionados, empezó a interesarse por la carrera de actor. Su padre, hombre comprensivo y deseoso de complacer a su hijo, aprobó la decisión del bueno de Spencer y le autorizó para trasladarse a Nueva York y seguir los cursos en una academia de declamación. Sufragó los gastos de su hijo mediante el envío de treinta dólares mensuales. Con esta cantidad, bien administrada, pudo defenderse y hasta de vez en cuando permitirse ciertos lujos acudiendo al teatro para ver las comedias de los grandes dramaturgos de aquella época.

Puso alma y vida en su nueva farsa el joven Tracy y en poco tiempo pudo presentarse en el Theatre Guild—especializado en obras dramáticas—y sueldo semanal que ganaba ascendía a quince dólares, pero en seguida subió o currió por su éxito en la célebre obra "R. U. R.", de Karel

su consagración teatral definitiva fue con el estreno del drama de John Wesley "The Sign of the Cross", lo que le valió un contrato para los estudios de Fox, en los que empezó a interpretar papeles de villano de "gangster". Conforme iba creciendo y obteniendo éxito y popularidad entre los aficionados, los productores le fueron ofreciendo papeles más simpáticos y más en armonía con su temperamento.

Posteriormente, en la Metrópoli alcanzó rápida y firme categoría estelar. Está casado con Louise

Treadwell y tiene dos hijos. Mide 1,77 metros de estatura. Tiene ojos pardos y cabello castaño.

En su matrimonio es muy feliz. Según dice este gran actor todo lo bueno que hay en su vida se lo debe a su esposa, por ser la mujer más buena y leal que existe. No tiene otra ambición que reunir una fortuna para adquirir una buena finca, dar una esmerada educación a sus hijos, tener un par de caballos y guardar un par de vacas para que la vejez sea tranquila y sin preocupaciones.

ENTREVISTAS FANTASMAS

LANA TURNER

—¿Qué es lo que más le agrada de su vida de estrella?
—La admiración, los admiradores, el lujo.
—¿Nació con gustos de millonaria?
—Todos nacemos para millonarios, lo que ocurre es que unos llegan a vivir, y otros se quedan en el camino.
—¿A qué aspira en estos momentos?
—En estos momentos, elirme inmediatamente a dormir.
—¿Es dormilona?
—Llevo más de una semana con sueño retrasado.
—¿A qué es debido?
—Los artistas nos debemos a la publicidad: "Publicidad, publicidad y sólo publicidad". Ella es la culpable de mi sueño.
—¿No me decía antes que le agradaba la admiración?
—Sí, pero no cuando hace me muera de sueño.
—¿Usted tiene fama de mujer fatal. ¿Es cierto?
—En confianza: soy una sen-



timental; además, tengo complejo de inferioridad.
—No lo aparenta.
—Ese es mi éxito. Me envuelvo en una capa de frialdad, de excenticismo... y
—¿A reírse de los hombres, ¿no?
—Sí, a reírme aparentemente. Pero si supiera que estoy enamorada...
—¿No me diga?
—Como lo oye.
—Diga, diga..., cuéntenme todo.
—Conoci a un hombre en un recital de canto, él es profesor de una Universidad, y me trató sin saber que era la gran artista Lana Turner... era tan bueno, tan inteligente, tan interesante...
—¿Cuál fue el final?
—Que sus "papis" no le dejaban tener novia.
—¿Y qué edad tenía?
—Diecinueve años.
—Por favor, señorita Lana, me termina de engañar...
—¿De veras que se lo creyó?
—Lo decía tan sercicitita, y con cara de inocente...
—¿Que le engañe: le he engañado, le he engañado...
—Anda, pues que bien. No es para reírse.
—Pero es que le he engañado...
—¿Sabe que en estos momentos estoy viendo cómo arde la habitación de al lado?
—¿No me diga? ¿Es que intenta engañarme?
—Que es en serio que está ardiendo, que yo me voy...
—No sea ridículo y no me considere tan ingenua...
—Pero, ¿es que no siente el calor de las llamas?
—Solamente siento, que si es verdad lo que está diciéndome, voy a estar otra noche sin poder dormir.
—Pues, mire para detrás y se convencerá...
—¿...? Creo que me desmayaré.
—Por favor, no se desmaye ahora y salga corriendo, en la calle le sobra tiempo para marearse, perder el sentido... lo que usted quiera.
—Tiene razón. Me marearé en la calle, así habrá de verme mucha más gente.
—Entonces, adiós y que "haiga" suertechilla.
—A seguir bien.

—¿Sabe que en estos momentos estoy viendo cómo arde la habitación de al lado?
—¿No me diga? ¿Es que intenta engañarme?
—Que es en serio que está ardiendo, que yo me voy...
—No sea ridículo y no me considere tan ingenua...
—Pero, ¿es que no siente el calor de las llamas?
—Solamente siento, que si es verdad lo que está diciéndome, voy a estar otra noche sin poder dormir.
—Pues, mire para detrás y se convencerá...
—¿...? Creo que me desmayaré.
—Por favor, no se desmaye ahora y salga corriendo, en la calle le sobra tiempo para marearse, perder el sentido... lo que usted quiera.
—Tiene razón. Me marearé en la calle, así habrá de verme mucha más gente.
—Entonces, adiós y que "haiga" suertechilla.
—A seguir bien.

—¿Sabe que en estos momentos estoy viendo cómo arde la habitación de al lado?
—¿No me diga? ¿Es que intenta engañarme?
—Que es en serio que está ardiendo, que yo me voy...
—No sea ridículo y no me considere tan ingenua...
—Pero, ¿es que no siente el calor de las llamas?
—Solamente siento, que si es verdad lo que está diciéndome, voy a estar otra noche sin poder dormir.
—Pues, mire para detrás y se convencerá...
—¿...? Creo que me desmayaré.
—Por favor, no se desmaye ahora y salga corriendo, en la calle le sobra tiempo para marearse, perder el sentido... lo que usted quiera.
—Tiene razón. Me marearé en la calle, así habrá de verme mucha más gente.
—Entonces, adiós y que "haiga" suertechilla.
—A seguir bien.

—¿Sabe que en estos momentos estoy viendo cómo arde la habitación de al lado?
—¿No me diga? ¿Es que intenta engañarme?
—Que es en serio que está ardiendo, que yo me voy...
—No sea ridículo y no me considere tan ingenua...
—Pero, ¿es que no siente el calor de las llamas?
—Solamente siento, que si es verdad lo que está diciéndome, voy a estar otra noche sin poder dormir.
—Pues, mire para detrás y se convencerá...
—¿...? Creo que me desmayaré.
—Por favor, no se desmaye ahora y salga corriendo, en la calle le sobra tiempo para marearse, perder el sentido... lo que usted quiera.
—Tiene razón. Me marearé en la calle, así habrá de verme mucha más gente.
—Entonces, adiós y que "haiga" suertechilla.
—A seguir bien.

—¿Sabe que en estos momentos estoy viendo cómo arde la habitación de al lado?
—¿No me diga? ¿Es que intenta engañarme?
—Que es en serio que está ardiendo, que yo me voy...
—No sea ridículo y no me considere tan ingenua...
—Pero, ¿es que no siente el calor de las llamas?
—Solamente siento, que si es verdad lo que está diciéndome, voy a estar otra noche sin poder dormir.
—Pues, mire para detrás y se convencerá...
—¿...? Creo que me desmayaré.
—Por favor, no se desmaye ahora y salga corriendo, en la calle le sobra tiempo para marearse, perder el sentido... lo que usted quiera.
—Tiene razón. Me marearé en la calle, así habrá de verme mucha más gente.
—Entonces, adiós y que "haiga" suertechilla.
—A seguir bien.

—¿Sabe que en estos momentos estoy viendo cómo arde la habitación de al lado?
—¿No me diga? ¿Es que intenta engañarme?
—Que es en serio que está ardiendo, que yo me voy...
—No sea ridículo y no me considere tan ingenua...
—Pero, ¿es que no siente el calor de las llamas?
—Solamente siento, que si es verdad lo que está diciéndome, voy a estar otra noche sin poder dormir.
—Pues, mire para detrás y se convencerá...
—¿...? Creo que me desmayaré.
—Por favor, no se desmaye ahora y salga corriendo, en la calle le sobra tiempo para marearse, perder el sentido... lo que usted quiera.
—Tiene razón. Me marearé en la calle, así habrá de verme mucha más gente.
—Entonces, adiós y que "haiga" suertechilla.
—A seguir bien.

—¿Sabe que en estos momentos estoy viendo cómo arde la habitación de al lado?
—¿No me diga? ¿Es que intenta engañarme?
—Que es en serio que está ardiendo, que yo me voy...
—No sea ridículo y no me considere tan ingenua...
—Pero, ¿es que no siente el calor de las llamas?
—Solamente siento, que si es verdad lo que está diciéndome, voy a estar otra noche sin poder dormir.
—Pues, mire para detrás y se convencerá...
—¿...? Creo que me desmayaré.
—Por favor, no se desmaye ahora y salga corriendo, en la calle le sobra tiempo para marearse, perder el sentido... lo que usted quiera.
—Tiene razón. Me marearé en la calle, así habrá de verme mucha más gente.
—Entonces, adiós y que "haiga" suertechilla.
—A seguir bien.

—¿Sabe que en estos momentos estoy viendo cómo arde la habitación de al lado?
—¿No me diga? ¿Es que intenta engañarme?
—Que es en serio que está ardiendo, que yo me voy...
—No sea ridículo y no me considere tan ingenua...
—Pero, ¿es que no siente el calor de las llamas?
—Solamente siento, que si es verdad lo que está diciéndome, voy a estar otra noche sin poder dormir.
—Pues, mire para detrás y se convencerá...
—¿...? Creo que me desmayaré.
—Por favor, no se desmaye ahora y salga corriendo, en la calle le sobra tiempo para marearse, perder el sentido... lo que usted quiera.
—Tiene razón. Me marearé en la calle, así habrá de verme mucha más gente.
—Entonces, adiós y que "haiga" suertechilla.
—A seguir bien.

—¿Sabe que en estos momentos estoy viendo cómo arde la habitación de al lado?
—¿No me diga? ¿Es que intenta engañarme?
—Que es en serio que está ardiendo, que yo me voy...
—No sea ridículo y no me considere tan ingenua...
—Pero, ¿es que no siente el calor de las llamas?
—Solamente siento, que si es verdad lo que está diciéndome, voy a estar otra noche sin poder dormir.
—Pues, mire para detrás y se convencerá...
—¿...? Creo que me desmayaré.
—Por favor, no se desmaye ahora y salga corriendo, en la calle le sobra tiempo para marearse, perder el sentido... lo que usted quiera.
—Tiene razón. Me marearé en la calle, así habrá de verme mucha más gente.
—Entonces, adiós y que "haiga" suertechilla.
—A seguir bien.

Lo que veremos



Una emocionante escena de la película "Contraespionaje", de Universal-International, de la que son principales intérpretes María Toren y Howard Duff. "Contraespionaje" es un intenso drama en el que seis hombres y una mujer se juegan la vida para apoderarse de un cierto secreto de Estado.

CINE SÍ, PERO AL SERVICIO DEL BIEN

Daño de lo malo

No siempre es sencillo determinar el grado de maldad de un hecho y, mucho menos, el daño que a cada uno en particular pueda hacer una película. De lo que no cabe dudar, es de ese peso que queda en el fondo de cada uno cuando ve algo inmoral en el "cine", y que toma cuerpo e influye notablemente en la vida, cuando el número de esos pesos se hace importante.

Escuchamos, con frecuencia de labios de asiduos a las salas cinematográficas, la afirmación de su impunidad ante cuanto malo puedan ver en las películas. Nada más lejos de la verdad. Admitimos una indiferencia continuada algún tiempo. Pero al final —un período discretamente largo de asistencia a esa clase de películas—, ellos mismos ven los pesos y se asombran de su importancia.

Por fortuna, para el español, se ha educado en un hogar católico. Ese hecho puede ser la explicación a esa resistencia en un primer período de tiempo. Pero, ¿podrá ser indefinida? No tenemos inconveniente en hacer extensiva esa argumentación a otros países de creencias menos arriesgadas antes de sacar la consecuencia: Ningún alma no santa puede ser tan fuerte como para faltar al margen de un camino que la inmoralidad continuamente soportada por nuestra vista hace limpio y asistado.

Existe, pues, el daño; ahora bien, ¿cómo actúa en cada uno? Refiriéndonos a estas cuestiones hemos hecho otras veces referencias generales que vamos a exponer brevemente, si bien estando ciertos de una completa particularidad del caso de cada uno, que pueden generalizarse teniendo en cuenta sus principios atípicos, más arriba.

Entendemos que existen en el "cine" una inmoralidad de forma y una inmoralidad de fondo. La primera la determinan los films donde se exhiben mujeres en ropas interiores, se hacen prolongadas escenas de intimidad amorosa, se presentan con libertad rayana en el cinismo las relaciones entre adolescentes de ambos sexos, etc. La segunda la califican más bien los argumentos que incluyen violaciones, adulterios, consentidos o manifiestos, malhechores simpáticos al público desde el comienzo, films verdaderamente pedagógicos en materias de crímenes perfectos, ambientes

familiares corrompidos y abandonos del hogar.

A cada uno influye en manera especial cada rama, pero es general y práctica, la división de los espectadores por su grado de cultura. A un hombre poco culto, la inmoralidad de fondo no le afectará. Sí, y mucho, la de forma. Invitamos los términos a tener del hombre culto.

Estas cuestiones, grosso modo expuestas, y en relación con la natural brevedad de un artículo periodístico, pueden ser una norma general. No queremos afirmar que no influya en un hombre de cultura reconocida haya de influir a fondo necesariamente. Pero si afirmamos, que las excepciones confirmaron siempre reglas generales.

Podemos establecer, pues, que lo malo produce un daño. Daño mayor o menor, según la conciencia de cada cual, su formación y su especial sensibilidad.

Y no creemos que sea éste el objeto de arte alguno. Minar y corromper la sociedad no es función de la belleza artística. Y, generalmente, es la forma más obtusa de expresión. Busquemos el arte por procedimientos, y caminos sanos, morales, que consigan el verdadero fin del arte: expresar la belleza, llevada a todos, y hacer comprender—y educar si es preciso—, a quienes lo necesitan, que la belleza suprema es Dios, y, en consecuencia, a El tenemos que mirar cuando queremos hacer bellas cosas, y arte que cautiva a nuestros semejantes.

M. VICENTE PEIX

HERMANDAD de Labradores de ARABAYONA

El 13 de junio, a las doce horas, se celebrará la subasta del espigadero para 500 cabezas de lanar, con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Hermandad y Junta Provincial de Fomento Pecuário.

Arabayona, 4 junio 1951.— El jefe, Isaac González.

¿SABE USTED QUIEN ES ESTE ARTISTA?
Escribalo aquí:
Su nombre y dirección, por favor?

Recorte este recuadro y envíenoslo antes del sábado, a las ocho de la noche.

TINTORERIA HIJO DE MANUEL COLELLA
SUCESOR DE LIMPIEZA EN SECO
POZO AMARILLO, 19
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

LICEO 7,45 y 10,45
Presentación de la Compañía de alta comedia de la insigne actriz MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA ESTRENANDO
La risa loca
De Torrado. Creación insuperable de MARIA FERNANDA Primer actor y director MARIANO ASQUERINO

COLISEUM 4,30-7,45 y 10,45. Monumental JUEVES SAES con LAS CUATRO PLUMAS Señoras y señoritas a mitad de precio (Tolerada)

CINEMA SALAMANCA 5, 7,45 y 10,45. SOLO DOS DIAS Para que todos puedan volver a admirar la maravillosa película
HABLAN LAS CAMPANAS
La más genial creación de Loretta Young y Celeste Holm Tolerada

Moderno Desde las 5 Exite del gran programa El duque de West Point — Y — LO QUE PIENSAN LAS MUJERES (No toleradas)



Echa el surco derecho

Han ido celebrándose, posiblemente en época de lentivo para las impacencias del labrador, en espera de la recolección, los concursos de arada entre diferentes comarcas y pueblos. Y he aquí, en estas competiciones como manifestación del mejor arador, la forma de estimular, no por cuantías de premios, las aptitudes del campesino, su orgullo, la raigambre con la tierra.

Hay un refrán que dice: "el arado rabudo y el labrador barbudo". Pero este significado, que pretende indicar que el arado ha de ser largo de reja y el arador hombre robusto y de fuerzas, no admite generalidad y menos establecer diferencias de años. Que si por la experiencia se adquiere vigor, fortaleza en el brazo para empuñar la manquera y hacer recto el surco, es en la juventud, donde radican las condiciones físicas, los entusiasmos y el temperamento que expresa una tradición labrante y el amor al terruño.

Los concursos de arada—como en todos los aspectos—tienen una limitación encaminada a manifestar el grado de conocimientos y competencia, de quienes en ellos toman parte, sometidos un poco a normas que mixtifican el ambiente, con ojos que observan y vigilan. En estos casos el cerebro trabaja tanto como las condiciones físicas, y aun ajenos a lo peculiar de la labor, en la soledad del campo, dejando libres todos los sentimientos anímicos, predomina el sentido práctico, que es al que se otorga el premio.

Dos de las condiciones, tanto dentro como fuera de todo concurso, para realizar mejor la arada, son seguridad en la reja que ahinca en la tierra y el trazado recto del surco. Así hay una canción popular salmantina, que refleja estas características, en una inspiración poética, llena de ternura, como constitutivas de un preciado galardón:

"Echa surcos derechos a mi ventana; labrador de mis padres serás mañana".

Sin que nadie observe, la copla popular, ya dice de un premio; surco derecho a la ventana de la moza que espera en ansias la realidad de una ventura amorosa y que por esa labor ha de obtener la confianza de los amos.

Seguramente, con los concursos de arada, se ofrece el motivo de un pugilato noble del esfuerzo y de la competencia, que sirvan en la práctica para un mayor rendimiento, que ha de ganar tanto al unirse al sentimiento

que produce la Naturaleza, en el ambiente real del trabajo campesino.

Todas las faenas del campo están rodeadas de la emoción lírica, exaltada por escritores y poetas y en este aspecto no se concibe una labor campesina, si no va acompañada de tales circunstancias. Por eso nuestro poeta, Gabriel y Galán, hace ofrenda en estos versos:

"¿No sabes que yo sé arar? Pues, déjame la manquera, y oye, que voy a cantar".

De esta manera se comprende al arador. La canción, en el trabajo, atae y sugestiona y parece que se empuña con más fuerza la manquera y entra la reja con más energía en la tierra, cuanto más triosa y sonora es la copla, por la que se manifiesta el estado de ánimo. Esto es lo que hace, como dicen Joaquín y Serafín Álvarez Quintero, en una de sus obras, "que se alegren los vientos en los caminos, en las eras, con paz y deleite, alivio de quien trabajando las canta y de quien al pasar las escucha".

Por nuestras tierras charras, al igual que en todas las de España, la canción se hace mucho más bella en el campo. Y es ella la que acompaña el trabajo. Al arar, al paso lento, parsimonioso, respondiendo a la canción de arada y se utilizan las mulas, más rápidas en el andar, el labrador lanza al viento otra tonada con giros movidos a especie del fandango charro, que rebrinca alegremente también cuando sobre la parva pasa y repasa el trillo. Y como manifestación de la influencia de una copla sobre el trabajo campesino, ésta bien conocida en todas las comarcas salmantinas:

"Y al paso tardó de los bueyes van los gañanes; mira que paso llevan los holgazanes".

Los concursos de arada, sin este ambiente, se transforman en lección que después ha de ser practicada, al rodearla del incentivo de la canción, del lirismo que no es únicamente capricho o producto de la inspiración literaria, sino que es realidad viva. Estampa tradicional que podemos ver desde cualquier camino en ruta viajera y que si no nos fuerza a detenernos para admirarla, es porque llevamos prisa de vértigo urbano o los sentidos no responden a sentimientos afectivos.

Diputación Provincial de Salamanca

CONCURSO DE DESTAJOS

El "Boletín Oficial" de la provincia, fecha 1.º del actual, publica un CONCURSO de destajos para reparación de los caminos vecinales que se indican.

Los pliegos de condiciones, modelo de proposición y demás detalles, podrán ser examinados todos los días hábiles, durante las horas de oficina, en la Sección de Vías y Obras provinciales.

El plazo de admisión de pliegos expira el día 19 del corriente.

Salamanca a 5 de junio de 1951. — El presidente, Carlos G. de Ceballos.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière - Riera)

Se publica anualmente desde 1879 Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 450 - franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA Agente en Salamanca, D. Guillermo V. Martín Abad. Avda. General Mola, 57 - Teléfono 2161

Teatro Gran Vía 4,30, 7,30 y 10,30. Ultimo dia :::: Los últimos días de Pompeya (Tolerada menor es), y Legión de los condenados (Autorizada mayores) Dick Powell, Marta Toren, Vincent Price

TRIUNFO DE NUESTRO FOLKLORE

Hace unos días han regresado los componentes del Grupo de Danzas de Educación y Descanso, después de un triunfal viaje a Palma de Mallorca...

Este certamen internacional ha tenido un lucimiento sin precedentes y los bailarines charros se han sobrepasado en lucimiento y clase a sus actuaciones anteriores...



Borne, con igual éxito, habiendo realizado bellas excursiones a Solter, al Castillo de Belver y a la célebre Cartuja de Palma.

Las agrupaciones españolas que figuraron en este certamen fueron las de Córdoba, Plasencia, Lugo, Carle, Guadalajara, Llanes, Segovia, Sevilla y Salamanca.

Nuestro grupo, como ya indicamos, ha destacado de un modo especial ante tan selectos y variados conjuntos...

Celebramos muy de veras este rotundo triunfo de nuestro folklore, el que auguramos nuevos éxitos en sus próximas actuaciones por el extranjero.

Ayuntamiento de Valdelosa

Subasta de pastos y hojadero

El día 17 del corriente, a las doce horas, se celebrará en la Casa Consistorial la subasta de pastos sobrantes y hojadero para 200 cabras...

ESPIGADERO DE Monterrubio de Armuña

Se arrienda para 1.000 cabezas de ganado lanar, en pública subasta, el día 11 del actual, a las doce de la mañana...

Hermandad de Labradores y Ganaderos de Villaflores

El día 14 del corriente, a las doce de la mañana, se celebrará la segunda subasta, con la rebaja reglamentaria...

Leoncio Lorenzo Martín. Especialista de Aparato Digestivo. Medicina y Cirugía de estómago, intestino, hígado y páncreas.

El decreto ley sobre desahucios por causa de perturbación social

LOS INFRACTORES PRIVADOS DE LOCAL NO PODRAN RECUPERARLO POR MEDIO DE TERCERA PERSONA

El "Boletín Oficial de las Cortes Españolas" ha publicado el decreto-ley sobre desahucio por causa de perturbación social y otras medidas para reprimir la venta a precios abusivos...

El artículo primero de la parte dispositiva establece que cuando el arrendatario o subarrendatario de local de negocio haya sido castigado con sanciones que en el artículo siguiente se califican de graves...

Estas causas serán, según el artículo segundo, las penas impuestas por los Tribunales en sentencia firme por delito de abusos de poder...

Los artículos tercero y cuarto dan norma sobre la tramitación de estas sanciones. El texto de los artículos que se refieren a la ejecución de la sentencia...

Art. 5.º Una vez desahuciado el local, no podrá el arrendatario, o en su caso el subarrendatario, volver a arrendar o subarrendar a la persona o entidad desahuciada ni a los parientes dentro del segundo grado de consanguinidad o afinidad...

Hermandad de Labradores y Ganaderos de Turra de Alba

El próximo día 9 de junio, y a las quince horas, se celebrará la subasta de espiigadero de este término municipal...

El importe de los anuncios será de cuenta del adjudicatario. Turra de Alba, a 3 de junio de 1951.—El jefe de la Hermandad, Manuel Curto.

ALMORRANAS - VARICES

FISTULAS, FISURAS, PICOR. Tratamiento sin OPERACION. Instituto Antihemorroidal. Montera, 45, Madrid, Dr. S. Sub'rachs.

TRANSPORTES HELGUERA. Servicios de domicilio a domicilio entre las Plazas siguientes: Albacete, Alicante, Almería, Avilés, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Burgos, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Córdoba, El Ferrol, del Caudillo, Gijón, Granada, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Coruña, León, Logroño, Lueca, Lugo, Madrid, Málaga, Mérida, Murcia, Orense, Oviedo, Palencia, Pamplona, Pontevedra, Sabadell, Salamanca, Santander, San Sebastián, Santiago de Compostela, Sevilla, Torrelavega, Valladolid, Valencia, Vigo, Vitoria, Zaragoza.

TECHNOS BUENA CALIDAD PRECIO MINIMO. EN LAS BUENAS RELOJERIAS. REPRESENTACION D. E. R. S. A.

JEFATURA AGRONOMICA DE SALAMANCA

Reserva de trigo y remolacha

La norma 6.ª de la Circular sobre reserva de productos alimenticios al que se refiere la Orden conjunta de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio de 27 de enero de 1950...

Tiene por fundamento la referida Orden Ministerial, el incremento de la producción agrícola, estimulando la iniciativa privada, pero limitándola mediante una reglamentación adecuada...

Como obra de puesta en riego, se exigirá como mínimo la construcción de pozos revestidos y con brocales u obras análogas que eviten el peligro de personas y animales...

Las solicitudes de aforo de cosecha se realizarán en los impresos que se facilitarán gratuitamente en las oficinas de esta Jefatura...

En el caso de que alguna parcela con derecho a los beneficios de reserva y por conveniencia de una normal alternativa en el presente año agrícola, no se cultivare en la misma un producto con derecho a aquellos beneficios...

El próximo día 11 del actual y a las 19 horas y 30 minutos, tendrá lugar la primera subasta de los aprovechamientos de rastrojera, verano y otoño...

Cuando, en un terreno para el que se expidió primer certificado para reserva de remolacha se hubiera perdido totalmente la cosecha en su fase inicial por causas ajenas a la voluntad del cultivador...

El día 11 de junio, a las once horas, en el local del Ayuntamiento, se celebrará la tercera subasta del espiigadero de este pueblo, para 755 cabezas de cerda...

Hermandad de Labradores y Ganaderos de Espino de la Orbada ANUNCIO

El día 7 de junio, y hora de las dieciséis, tendrá lugar, en la Casa de Ayuntamiento, la primera subasta de rastrojera de este término...

Grupos motobombas-Motores a gasolina. Las mejores marcas a precios sin competencia. Consultéme y se convencerá. Norías "DUERO" accionadas a mano, caballería y motor. Alfredo de Herrera C. Puente Duero, 9 VALLADOLID

La Ciudadela

Tres juicios ayer

En la mañana de ayer se celebraron en la Audiencia provincial tres juicios, uno de ellos contra Gil José Gutiérrez Niño, quien en el término municipal de Rágama discutía con Hilario Gutiérrez Zurdo...

Calificó el fiscal los hechos como delito de lesiones graves, pidiendo la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas...

El defensor, señor Cabezas, dijo que su patrocinado no era autor de los hechos que se le imputaban, solicitando, por tanto, su absolución.

Otro de los juicios estuvo originado por el hurto de un abrigo valorado en 300 pesetas que Lucía González González había tomado en la Plaza de los Bando, donde lo tenía su propietario Basilio Martín González...

Calificó el delito el fiscal como de doble hurto, y teniendo en cuenta los antecedentes de multirrecidencia de la procesada, pidió para ésta la pena de tres años de prisión menor por cada uno de los delitos, accesorias y costas.

El tercer juicio se refería al robo cometido por Serafín González Hernández, Pedro Rodríguez Iglesias y Emilio Prieto Sánchez, que en 25 de abril de 1950 violaron la puerta del taller de ebanistería de Matías Quintano Rincón...

Calificado de robo el delito, pidió el fiscal para Pedro once años de prisión mayor y para Serafín y Emilio cinco años, más accesorias, costas e indemnización a Matías Quintano de 220 pesetas...

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE BARBADILLO

El día 11 de junio, a las once horas, en el local del Ayuntamiento, se celebrará la tercera subasta del espiigadero de este pueblo, para 755 cabezas de cerda...

JUNTA SINDICAL AGROPECUARIA DE ALDEASECA DE LA FRONTERA

El día 9 de junio actual, a las once horas, tendrá lugar la subasta para el acogimiento de 3.565 cabezas lanares al aprovechamiento de espiigadero del corriente año...

José Angel SERVIA. Médico Puericultor. Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a la una. Prado, 4. C. S. n.º 84

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO DE INTERES PARA LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Habiéndose recibido en Jefatura los impresos de formulario C-1, para la primera sesión, se pone en conocimiento de todos los secretarios de Ayuntamiento de la provincia...

Salamanca 6 de junio de 1951. Jefe provincial.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS. Consulta a las doce. San Justo, 22 - Teléfono 10. C. S. número 26

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE MORISCOS

El día 11 de los corrientes, a las doce horas, tendrá lugar la segunda subasta del espiigadero de este término municipal para el año actual...

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE PELABRADO

El día 11 del actual, a las doce horas, se celebrará en la Casa Consistorial la subasta de espiigadero de este pueblo para 1.400 cabezas de ganado lanar...

LA REVISTA "CERES"

Hemos recibido el número correspondiente al mes de junio de la importante Revista "Ceres", publicación nacional de economía agrícola...

LA CONFERENCIA DE JESUS TORDESILLAS DEL CICLO "HACIA UN CINE CATOLICO"

El magnífico actor de nuestro cine y gran persona que es Jesus Tordesillas, pronunció una conferencia en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas de Madrid...

NEVERAS ELECTRICAS LAS AMAS DE CASA PREFIEREN. FRISAN. Garantizados por AUTO-ELECTRICIDAD S.A. y el mejor fabricante de neveras del mundo.

HERNIADOS

Sin bragueros ni torturadores vendajes, puede contenerse y reducirse la hernia con el imperceptible CIERRE AUTOMATICO HERNIUS (patentado), creado científicamente para cada caso...

Los DEPORTES

Baloncesto

La final de la "Copa Primavera", en la Alamedilla

Ayer mañana se pusieron de acuerdo los equipos Helmántrico y S. E. U. para la fijación de terreno donde ventilar la gran final de la "Copa Primavera". Ha sido escogida la Alamedilla, en la que tendrá lugar la despedida del baloncesto oficial, al mismo tiempo que la del excelente jugador Pacheco, en una gran jornada cuyo calendario queda así fijado:

A las once, San Fernando-Maristas.
A las doce, Helmántrico-S. E. U.

El día 11, el Canarias, de Madrid

Ya es un hecho la venida del notabilísimo equipo madrileño Canarias, para los partidos que, en la tarde y noche del día 11 y en la Alamedilla, tendrán lugar con motivo de las fiestas de nuestro Santo Patrono y patrocinados y subvencionados por el excelentísimo Ayuntamiento. Será del mayor agrado esta renovación de equipo fofasero, con el que podrá admirarse la valía de sus grandes jugadores Ripoll, Bárcena y Noremi. Se quiere que la organización sea tan buena como siempre. Habrá sillas y se levantarán las gradas de madera del pasado año. Y para que todo vaya con método, desde hoy, pueden reservarse localidades en el domicilio social del Helmántrico, Generalísimo Franco, 41. Teléfono número 1582.

Baloncesto en Campo de Tiro

Durante las próximas fiestas también tendrá su actividad correspondiente la Sección de Baloncesto de Campo de Tiro. En los días y horas que oportunamente se designarán, tendrá lugar un torneo triangular con los equipos titular, S. E. U. y Maristas, disputándose un trofeo.

El S. E. U., a Madrid

Muy probablemente el domingo se trasladará a Madrid a contender con el equipo "Estudiantes", el notable conjunto del S. E. U., a base de devolución de visita, que tendrá lugar a comienzos del próximo curso.

Hacia una nueva estructura del baloncesto local

Como no podía menos de suceder, ha tenido favorable acogida nuestro artículo proponiendo la creación de Divisiones o categorías en el baloncesto salmantino, como medio de evitar el marasmo que le amenaza si se repite temporada tan floja en interés como la que está finalizando.

Todos están de acuerdo en que es preciso evitar la actual desigualdad de fuerzas que resta todo interés en las canchas de juego. La creación de la Segunda División permitiría, como ya se ha iniciado, la creación de nuevos equipos. Así, Campo de Tiro, ha constituido su equipo B, que debutará frente al Fluvial, en las próximas fiestas. Lo hará para Alvaro Herrera, e incluye en sus filas nuevos jugadores.

También se nos dice que Matancón, podría resucitar de nuevo su equipo con ansias de volver por su antiguo y brillante historial.

Queda por determinar en su día, el número de equipos en cada División y modo de constituirlos. Cualquiera mediano aficionado podría hacerlo; pero para evitar suspicacias hay un medio altamente deportivo: la promoción. Pero de esto ya hablaremos otro día.

AJEDREZ

El torneo internacional de Madrid

Madrid. — Resultados de la catórcie ronda del torneo internacional de ajedrez:

Enevoldsen y Pomar hacen tablas; Pérez y Torán, aplazada; Giustolise y Sanz, aplazada; Plinik gana a Torrens; Liadó gana a Prins; Medina y Berystein hacen tablas; Moura y Steiner, aplazada; Tramo-yeres y Grob hacen tablas, y Canal gana a Fuentes.

Prins es la segunda derrota que tiene, y si Torán gana a Pérez, se pondrá en buenas condiciones para el segundo duelo. (Logos.)

CICLISMO

Cómo se ha formado el equipo español para la Vuelta Ciclista a Francia y las perspectivas de su posible actuación

Mariano Cañardo, director técnico del equipo español que ha de concurrir a la próxima Vuelta Ciclista a Francia, que dará comienzo el 4 de julio, para terminar el 29 del mismo mes, ha celebrado, el pasado sábado una entrevista con los directivos de la Federación Nacional de Ciclismo. En esta entrevista se han estudiado detenidamente todos los detalles concernientes a la participación española en la ronda gala y se ha llegado a la conclusión de designar los nombres de los ocho corredores españoles que se enfrentarán este año con los más destacados "ases" en la magna prueba de "l'Equipe". El equipo estará formado pues, por Bernardo Ruiz, Dalmacio Langarica, Emilio Rodríguez, Manuel Rodríguez, José Serra, Miguel Gual, Antonio Gelabert y Francisco Masip. Como suplentes están designados: Víctor Ruiz, Senén Mesa y Jaime Montaña.

La formación de este equipo, única que podía hacerse, ya que no se cuenta en España, desgraciadamente, con un número crecido de "ases", merece, sin embargo, las mayores garantías con respecto a una honorable actuación de los mencionados en la carrera más importante del mundo. No se va este año a la Vuelta a Francia con improvisaciones; se va no a ganar, porque ello sería una petulancia y unas aspiraciones ridículas; pero se va con la mayor seguridad de que nuestros corredores han de poner a contribución todo su valer, ya que han recibido unas enseñanzas en su contacto internacional de las que carecían y, por lo tanto, saben perfectamente quienes han de ser sus más temibles rivales y cómo hay que rodar junto a ellos, experiencia y orientación que desconocían y que merced a la admirable labor desarrollada por el director técnico del equipo les ha colocado en esta ocasión en circunstancias favorables de preparación, entrenamiento y orientación.

La mayor esperanza que podemos abrigar en nuestros corredores, consiste en sus cualidades admirables de escaladores, en donde pueden "enseñarse" el sillín a muchos de los especialistas extranjeros. Tanto José Serra, como Antonio Gelabert, lo han demostrado en la última Vuelta a Maribcos y en la Vuelta a Saboya, éste último. Y si a esto añadimos la excelente forma en que se encuentra Manuel Rodríguez, también para las escaladas, como Gual por su tenacidad y regularidad,

MYLONES Y TUSORETAS

Preciosos tejidos de seda artificial muy prácticos y elegantes.
¡Más de 50 colores a elegir!

Y LA MISMA Y EXTRAORDINARIA VARIEDAD EN SURAHs Y SHANTUNGS LISOS Y ESTAMPADOS.

Distíngase este verano usando para sus vestidos los MYLONES Y TUSORETAS de

RIDRUEJO

Precios sin competencia

MONOS - PETOS

CONFECCIONES SALAMANCA
PLAZA DEL MERCADO, 9

ESPAÑA VENCE A ITALIA EN HOCKEY SOBRE PATINES

Después de la jornada de ayer, el equipo español ocupa el primer lugar

Barcelona.—Se ha celebrado la octava jornada de los campeonatos del mundo de hockey sobre patines.

El primer partido de la noche ha sido entre Alemania y Holanda, venciendo los alemanes por 4-3.

El segundo fué entre Portugal y Dinamarca. Venció Portugal por 2-0.

España, en un partido de gran emoción, ha vencido a Italia por 2-1, uno de ellos de penalty. El primer tiempo terminó 1-0 a favor de Italia. (Logos.)

Barcelona.—La clasificación después de la jornada es la siguiente:

- España, seis partidos, doce puntos.
- Italia, 7-12.
- Portugal, 5-8.
- Bélgica, 5-8.
- Suiza, 5-6.
- Francia, 6-6.
- Alemania, 5-4.
- Inlaterra, 5-4.
- Holanda, 5-0.
- Irlanda, 6-0.
- Dinamarca, 6-0. (Logos.)

Doctor URBINA

UROLOGIA
Plaza Mayor, 9. Consulta: 12 a 2
Teléfono 1042
C. S. n.º 185

TIRO AL PLATO

Ante el comienzo del Campeonato de España

Personalidades y primeras inscripciones para las tiradas

En "Campo de Tiro" reina una febril actividad ante las próximas y solemnes jornadas de tiro al plato que tendrán como culminación la disputa del Campeonato de España.

Ya tienen anunciada su llegada don Luis Judes, presidente de la Federación Nacional, y señora; don Julio Cano y don Eduardo Díez del Sel, ambos de Bilbao.

Como ya dijimos, encabezan la lista de inscriptos para las tiradas, los señores Marcos Mulas, Arenaza de San Andrés y Zabala, ganadores de sendas pruebas cuyo premio era un abono al programa completo de Campo de Tiro.

Los dos primeros equipos que tienen anunciada su llegada también para la prueba correspondiente son el de Alicante, que capitanea don Pedro Valero, y el de la Federación Vizcaina.

Ayer se recibió en la Sociedad el hermoso trofeo que regala la excelentísima Diputación provincial. Con todos los valiosos trofeos que se disputarán en las tiradas, y entre los que figuran la Copa del Generalísimo, la del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, la placa de subcampeón, etcétera, se prepara una artística exposición, de la que ya daremos cuenta.

Doctor Muéllede

Dermatólogo del Estado
Piel, secuales
PAN Y CARBON, 2. C. S. 17

Benediclin

¡Al cine gratis!

Y OBSEQUIOS DE LIBRERIA NUÑEZ

También esta semana han sido numerosísimos los boletines recibidos con la acertada succión de nuestro PASTEL DE LETRAS, que abarcaba los diez pueblos del partido de Sequeiros siguientes: MONFORTE, ALBERCA, CERECEDA, BASTIDA, ENDRINAL, SOTOSERRANO, TORNADIZO, VALERO, JARCIBUEY y LINARES. Y entre los centenares de concursantes que enviaron la solución sin error hemos sorteado los ocho premios acostumbrados. Correspondieron a estos ocho amiguitos:

- BENIGNO MANGAS TAMAMES, de Valdeiosa (obsequio de Librería Nuñez).
- MARUJITA BUSTOS GOMEZ (Teatro Gran Vía).
- ENCARNITA HERNANDEZ SANCHEZ (Teatro Coliseum).
- EDUARDO MARTIN HERNANDEZ, de Ledesma (obsequio de Librería Nuñez).
- DORITA SALAS LOSA (Teatro Gran Vía).
- MARIA DEL CARMEN ARTAJO DE NO (obsequio de Librería Nuñez).
- PILI MACARRO SANCHEZ (Teatro Coliseum).
- LUCINIO MANZANO GOMEZ, de Tamames (obsequio de Librería Nuñez).

Los amiguitos de fuera de la capital recibirán por correo sus obsequios. Los cinco restantes habrán de pasar hoy, a partir de las doce, por nuestra Administración (Rúa Mayor, 13, Librería Nuñez), donde les serán entregados los vales para el cine y los obsequios que les han correspondido.

REMO

La reapertura del Fluvial

Ayer se estaban dando los últimos toques de pintura y adorno al magnífico y realmente nuevo local del Fluvial en Tejares, cuya solemne inauguración está prevista para el domingo próximo con una agradable fiesta de Sociedad, que será precedida por un acto inaugural breve y sencillo pero con toda solemnidad realizado.

AVISO A LOS SOCIOS

Se reitera una vez más a los señores socios la necesidad de proveerse del oportuno "carnet", que será inexorablemente exigido a la entrada del Club. Todos los afiliados que han remitido ya su fotografía pueden pasar a recoger el "carnet" ya terminado, rogando a los que falte por cumplir este requisito lo hagan cuanto antes.

REUNION DE REMEROS

Para concretar la participación de la Sección de remo en los actos del domingo y martes venideros, el sábado habrá una reunión de los componentes de la Sección en el domicilio social, a la hora que se indicará oportunamente.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2.
Conejo, 9, 2.º, izqda. Tel. 1285
C. S. n.º 14.

Doctor GRANJEL

Profesor de la Facultad de Medicina
MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta a la una
Zamora, 51. 1.º - Teléfono 2887
C. C. S. núm. 170

DR. J. PELAEZ BRIHUEGA

UROLOGIA
Zamora, 8. Teléfono 1975

El equipo español contra Bélgica

Madrid.—El preparador nacional, Benito Díaz, ha dado a conocer el once que contendrá contra Bélgica el día 10 en Bruselas. Es el siguiente: Ramallets; Calvet, Blosca, Segarra; Gonzalvo III, Nando; Basora, Venancio, Zarra, Párriz y Gainza.

Antesala de los ases

CITACION
C. D. OKAL.—Todos los jugadores de este club se presentarán hoy, en el campo de la Campsa, a las cinco y media, para verificar un entrenamiento.

PELOTA

Los primeros partidos en el frontón de Campo de Tiro

Se ultiman los detalles de la primera y gran jornada peletística en el frontón de Campo de Tiro para el próximo domingo. El reciente campeón de E. y Descanso, frente al bonísimo equipo de Encinas de Abajo han sido designados para el comienzo de la gran temporada que se avocina en este frontón.

Rufo Montero y Florencio Sánchez formarán el equipo de Alba de Tormes, y Melitón y Angel Alonso, el de Encinas.

Posiblemente hoy será conocido el equipo profesional que actuará en segundo lugar.

Beato

ABOGADO Y PROCURADOR
Ha trasladado su domicilio y despacho profesional a la calle JOSE MANUEL DE VILLENA, 18, BAJO



INSTALADO EN LA ALAMEDILLA

HOY 8 tarde 11 noche

INAUGURACION

PRIMERA VEZ EN ESPAÑA

CIRCO y FIERAS

(FAR WESS JUNGLERS SHOW)

IRA con sus 7 feroces leones

Elefantes Baby - Búfalos de Vatusi
Camellos - Perros - Toros de Agua
Monos - Cebús - Llamas, etc., etc.

¡¡ Toda la fauna de la selva en la pista en un fantástico espectáculo cosmopolita !!

LOS FEROCES LEONES del domador IRA.—TONISKO, impresionante gimnasta africano.—JORGE RUSZA, el famoso domador austriaco, con su celebre CUADRO DE DOMA MIXTA. — LAS 6 PIN UT GIRLS. — DAJARTO, enigmático fakir indú. — KRAET BROTHERS, los desternillantes excéntricos musicales, reyes de la carcajada. — Las 4 Claris. — MORENO, el eminente artista SALMANTINO, con su nueva creación del LORITO KIKO. — LIS KAROLYS, los notables artistas húngaros. — Los maravillosos ELEFANTES BABY, del Circo Zúie de Suiza. — NITA AND GUERI, singulares malabaristas cómicos. — SABU, el elefante más pequeño del mundo. — SACHA Y MISS JOSSET, los magníficos enciclopédicos. — MISS CARMINE, con su compañía canina. — GUERRITA, MIGUELIN y DON MILIMETRO, recalitrantes del regocijo. — 10 JUNGLERS SINFONICOS, ETC.

CUATRO UNICOS DIAS DE ACTUACION

GRAN PARQUE ZOOLOGICO

(Abierto al público todos los días desde las once de la mañana)

AVISOS. — Evitación aglomeraciones, las taquillas funcionarán desde once mañana. Compramos caballerías vivas (rechazamos perros y gatos). Ofertas al Sr. Gerente del Circo.

PLAZA DE TOROS DOMINGO 10 DE JUNIO

INAUGURACION de la TEMPORADA

PRIMERA PARTE SE LIDIARAN 4 ELEGIDOS NOVILLOS, 4

de DON ENRIQUE RODRIGUEZ, por

ENRIQUE ORIVE FORTUNA

(DE BILBAO)
Figura indiscutible del volapié

JOSE RODRIGUEZ EL EXQUISITO

(DE SEVILLA)
Sobrino del matador de toros

SEGUNDA PARTE DESENJAULE

en el ruedo de la plaza, de los 6 magníficos novillos, que han de lidiarse el día 12

PRECIOS BARATISIMOS

SEÑORAS - NIÑOS - MILITARES, 5 PESETAS
Tendidos SOL, 10 pts.-Tendidos SOMBRA, 15 pts.

¿Realizó Luis Salvador Carmona el paso de San Julián?

por Carlos G. de Ceballos

A Rafael Láinez Alcalá

La mayoría de los historiadores de Salamanca, entre ellos Dorado, Falcón y Araujo, atribuyen a la gubia del insigne imaginero Luis Salvador Carmona la bellísima y emotiva imagen de Jesús Nazareno, venerada en la Iglesia de San Julián, que constituye la figura principal del paso de Jesús en la calle de Amargura, conocido por "el paso de San Julián", perteneciente a la Ilustre y Venerable Cofradía de Jesús Nazareno, que acompañado de ésta, sale en la procesión del Viernes Santo.

Con motivo de la visita hecha a Salamanca por miss Eilene A. Lord para examinar las imágenes y esculturas aquí existentes, obra de Luis Salvador Carmona, sobre el que está realizando un concienzudo y documentado estudio, ha visto detenidamente el Jesús Nazareno de San Julián y, parece ser, ha expresado su opinión de no haber surgido de las manos de tal escultor, que con Salcido forman la pareja de imagineros españoles más destacados del siglo XVIII.

El desacuerdo existente entre los historiadores salmantinos y la opinión sustentada por Eilene A. Lord, tan digna de tener en consideración por la autoridad que le presta el estar emitida por persona experta, conocedora de las obras de Luis Salvador Carmona, ha suscitado en mí la curiosidad de tratar de averiguar de qué parte está la razón: si de quienes en años más próximos a la ejecución de la imagen, con probable vista de antecedentes documentales, y recogiendo la tradición achacada a paternidad de la imagen a Carmona, o de quien ahora, por razón de pericia, recusa esa paternidad; y he aquí el resultado de mis indagaciones.

En la "Historia de la ciudad de Salamanca", de don Bernardo Dorado, corregida y aumentada por varios escritores de esta población, editada en 1861 por don Ramón Girón, se dice que el paso de Jesús en la calle de Amargura fue hecho por don Luis Salvador Carmona, excepto la estatua de la Virgen, que se hizo en Madrid, en el año 1798 y costó trescientos ducados. Y se agrega que este paso se colocó en los Menores (Colegio de Clerigos Menores de San Carlos, que existió en la hoy Plaza de Coñón) por su proximidad a la parroquia de San Adrián, donde radicaba la Cofradía o gremio de escultores y pintores, que tenía por Patrono al Jesús de dicho paso y que celebraba sus juntas en los Menores por falta de capacidad de la parroquia, habiendo salido el paso por primera vez en la Semana Santa de 1708, creándose posteriormente la Congregación de nazarenos que lo acompañaron hasta 1768, fecha en que por Real Cédula se les prohibió lo hicieran, y trasladándose más tarde a la Iglesia de San Julián.

Si esto lo hubiese dicho el propio Dorado, tendría un valor extraordinario para probar que Jesús Nazareno de Carmona, pues habiendo sido contemporáneo de éste podría afirmar con toda seguridad que dicho escultor hizo la imagen, máxime cuando estando Dorado dedicado a estudios de arte, no le habría pasado desapercibido que a tan notable escultor le fué o no encargado el paso y lo había o no realizado.

Pero semejantes manifestaciones no las hace el cura de Mata de la Armuña, Bernardo Dorado, porque éste en la segunda edición, que se hizo en vida del mismo, o sea en la de 1776, de su libro, que lleva el pomposo y diezmoso título de "Compendio Histórico de la Ciudad de Salamanca, su antigüedad, la de su Santa Iglesia, su fundación y grandezas que la ilustran", no alude para nada al paso de Jesús en la calle de la Amargura ni, por tanto, lo atribuye a Carmona.

Ello se consigna en la citada edición de 1861, corregida y aumentada por varios escritores de esta ciudad, por lo que a éstos hay que asignárselo al no haberlo dicho Dorado ni podido decir, porque en la referencia se hace alusión a hechos acaecidos después de la muerte de éste; lo que, claro es, priva al texto del valor probatorio que habría tenido de haber estado consignado por la pluma de Dorado.

Y no sólo carece tal referencia del valor que hubiese tenido de estar hecha en las dos primeras ediciones de la "Historia de Salamanca" de Dorado, sino que las mismas citas que en aquella se hacen por los correctores antes mencionados, llevan a la conclusión de que el Jesús Nazareno no puede ser obra de Carmona, pues si se asegura que el paso salió por primera vez en la Semana Santa de 1708, es imposible que él lo ejecutase, por la convincente razón de que Luis Salvador Carmona nació en los primeros años del siglo XVIII y no pudo hacer lo que ya existía y se había paseado por la ciudad antes de nacer o cuando era niño.

El error que cometen los escritores que aumentaron y corrigieron la "Historia de la ciudad de Salamanca", de Bernardo Dorado, al sostener que el Jesús Nazareno de San Julián está hecho por Carmona, es manifiesto y palmario.

Por otra parte es inadmisibile que, cual ellos aseguran, todas las figuras del paso, excepto las de la Virgen, fueron talladas por Carmona, ya que esas figuras, menos la de Jesús, son copia, y no muy buena por cierto, de unos sayones de Gregorio Hernández existentes en el Museo de Valladolid; y hay que desear la idea de que un imaginero del prestigio y fama de Carmona, acudiera, para cumplir el encargo de hacer un paso, a copiar imágenes de otro escultor y, por el contrario, es lógico suponer habría realizado una obra original.

Falcón no dice nada nuevo en lo que pueda fundamentarse la certeza de la aseveración que igualmente hace de que la magnífica escultura de Jesús en la calle de la Amargura es de Luis Salvador Carmona, y solo amplía la referencia de los escritores que corrigieron la "Historia de Salamanca" de Dorado, manifestando que la Cofradía de escultores y pintores fue fundada por Alejandro Carnicero, de la que fue Hermano Mayor, añadido que, de revelar algo, sería el que la imagen si no hubiese estado hecha como lo estaba cuando se fundó la Cofradía, puesto que salió en la procesión de 1708, se le habría encomendado hacer y la habría hecho el propio fundador y Hermano Mayor de la Cofradía, o sea Alejandro Carnicero, que era notable escultor y realzaba entonces trabajos de imaginaria en Salamanca, donde dejó numerosos discípulos, y no se le habría encargado a Carmona, competidor y rival profesional de Carnicero.

Y de lo que dicen los restantes historiadores nada hay que obligue a tener por exacto que el Jesús sea obra de Carmona, ya que se limitan escuetamente a atribuirle la paternidad de la imagen, guiados, sin duda, por las referencias que se hacen por los correctores de Dorado y por Falcón.

El que los historiadores de Salamanca achacuen a Carmona la imagen de Jesús Nazareno de San Julián no desvaloriza, pues, en lo más mínimo la opinión sustentada por miss Eilene A. Lord y, lejos de ello, aquellos vienen a fortalecerla desde el momento que de las propias manifestaciones por ellos consignadas se deduce que el famoso imaginero castellano no pudo tallar tan magnífica y admirable obra de imaginaria, lo que resulta conforme con la impresión que se obtiene de un examen comparativo entre las esculturas de Carmona existentes en Salamanca (Piedad de la Catedral, Flagelación de la Cleroia, figuras del retablo de San Esteban, etc.) con el Jesús Nazareno de San Julián, al estar dotado éste de un hieratismo, una actitud exaltada y una sobriedad de líneas que no cuadran con el movimiento, exuberancia de formas, barroquismo y cuidado anatómico que caracterizan las esculturas de Carmona.

Sea o no de Carmona referida imagen, es lo cierto que por tranquila expresión de dolor que se ha conseguido dar al rostro de Jesús, por la perfección con que están logrados sus facciones y, sobre todo, por el insuperable acierto de su indefinible mirada, que es al propio tiempo dulce, bondadosa, triste y profunda, capaz por sí sola de inspirar devoción y poesía, constituye una maravillosa obra de arte de extraordinaria emotividad y patetismo que conmueve el ánimo e infunde veneración y respeto, la que hay que estimar como uno de los más bellos y meritorios ejemplares de imaginaria castellana de los que Salamanca posee.

CONFERENCIA DEL DR. MALUQUER EN EL SEMINARIO DE ARQUEOLOGIA

A las siete de la tarde, en el Seminario de Arqueología de la Facultad de Letras, tuvo lugar la última sesión científica del curso, a cargo del director del Seminario, doctor don Juan Maluquer de Motes, que disertó sobre "Las Migraciones según O. Menghin, y la prehistoria española".

Presidieron la sesión las autoridades académicas y asistieron numerosos catedráticos y profesores, así como alumnos y público en general, interesado por los apasionantes temas de la Arqueología.

El doctor Maluquer estudió detenidamente el tema objeto de su conferencia con acierto expositivo e indiscutible autoridad científica, siendo largamente aplaudido al final de su docta intervención.

¡CUIDADO!



¿Hay en su casa cucarachas del tipo "resistente"?

Están en muchos hogares. Es una especie muy conocida porque resiste todos los productos corrientes. Aunque mueran algunos, en pocos días salen tantos como antes. Nunca se acaba con ellas.

Ahora, en pocos días no tendrá ni una. Esta noche espolvoree CUCAL Cruz Verde. Nuevo producto especial para librarse definitivamente de las cucarachas y escarabajos resistentes.

CUCAL Cruz Verde

En la Universidad Pontificia

CONFERENCIAS SOBRE LA FAMILIA CRISTIANA

"El ambiente familiar y la vocación de los hijos", por don Plácido Fernández Aller

En la tarde de ayer prosiguió el ciclo de estas interesantísimas conferencias, pronunciando la tercera el rector del Seminario Mayor, don Plácido Fernández Aller, sobre el tema "El ambiente familiar y la vocación de los hijos".

Comenzó examinando el ambiente en general y su influencia, para fijarse más detalladamente en el ambiente familiar como medio de formación integral de los hijos. Seguidamente examinó las distintas posturas que se adoptan frente a la vocación sacerdotal, resolviendo las dificultades que se aaden. La vocación, dijo—supone un llamamiento de Dios y la idoneidad para la misma está en reunir un conjunto de cualidades físicas, morales e intelectuales, que hacen al sacerdote apto para desempeñar los Sagrados Ministerios.

Terminó invitando a las madres cristianas a que pusiesen al servicio de tan noble causa toda la enorme influencia que tienen sobre sus hijos, pues la vocación no puede improvisarse, necesitando cultivar una generación de madres con espíritu y alma sacerdotales. Fue aplaudido por la numerosísima concurrencia.

Hoy, a la misma hora, ócho de la tarde, tendrá su conferencia doña Aurora Nieto, viuda de Gil, sobre el tema "La mujer y la familia".

La Naturaleza es generosa en este bello mes, con las plantas y flores; aprovecha la hermosura de vuestros jardines y presentadlos al curso de Floricultura.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Antonio Maillo Montejo

Procurador de los Tribunales

QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 9 DE JUNIO DE 1950 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su hijo, Jerónimo; hijos políticos, doña Concepción Niño Trilla y don Antonio López Martín; nietos: Antonio, Concepción, Jerónimo, María del Carmen, José María y Ubalina; hermano, Jerónimo; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el próximo día 9 en la Iglesia de San Juan de Sahagún, de esta capital, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El mismo día, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de Seguros, tendrá lugar el funeral de cabo de año.

El Adelanto

Fundado en 1883

Jueves, 7 de junio de 1951

Suscripción: 15,00 ptas. al mes

HOJAS de VIENTO

Por Miguel R. Seisdedos

Hierbas de olor

Caballo loco es la ira que nunca debes montar, pues todos los que lo montan se estrellan, acaban mal.

Ciega y trastorna las almas... El que a la ira se da es como león rabioso, es como fiero chacal.

Todo en ella causa espanto, todo en ella es crueldad, todo en ella es odio, desde la molleza al calcañar.

Se pierden sus cabellos; sus manos, garra, destal, vierte venenos su boca y da muerte a su mirar.

Y, aunque un filósofo ilustre dijo allá, en la antigüedad, que es buena para soldado, mas no para capitán, es lo cierto que la ira a nadie prestigia y no sirve para nada a no ser para hacer mal.

Los rosales rojos no dan rosas blancas. Nunca los ceceos producen manzanas. Jamás de una yibora nace una calandria. Nada bueno engendran las acciones malas.

El que siembra vientos no recoge calmas. De nadie es amado el que a nadie ama.

En la vida todo da su semejanza: el trigo da trigo; aguilas el águila; luz la luz; y el odio, odios y venganzas.

No hagas mal a nadie, porque el mal que hagas, o tarde o temprano te traerá desgracia.

Siempre, siempre siguen daños al que daña. Siempre, siempre, siempre, salvo excepción rara, quien rompe los vidrios es el que lo paga.

Cuentos al minuto

UN GALLO EXCEPCIONAL.—De un vuelo se subió a la tapia. Era el gallo más curioso del corral. Y el más hermoso. Cresta erguida, rojísima, como una llama tembladora. Ojo brillante, redondo, inquieto. Pico duro, del color del garbanzo cocido. Espolones... ¡oh Dios qué espolones! Pero lo más bello que tenía era su ropaje de príncipe antiguo: sedas moradas, rubias, verdes, y brillantísimas todas, le envolvían. Era un gallo excepcional. ¡Y él lo sabía, el granuja! ¡Así estaba él de orgullo! ¡Así era él de soberbio! ¡Así tenía él de aspiraciones!

Echó una mirada desdeñosa sobre la callejuela polvorienta que veía a sus pies, y exclamó: —¡Bah! ¿He subido a esta altura para ver esto?

La guijarro voló sobre su cabeza. Y otro al momento, rompiéndole una pata, le hizo rodar al polvo de la callejuela. Y una mano huecada, larga, cayó sobre él, sobre aquel plumaje que era deleite de los ojos que lo contemplaban. Y sintió el pobre animal que le oprimían las garras...

—¡Ay!—pensaba—. ¡Qué peligrosas son las alturas! ¡Qué peligroso el brillar demasiado! ¡Qué peligrosa la curiosidad, el deseo de ver y de ser visto!

Y cerró los ojos. Y dejó de sentir. Cuando el corral se llenó de sombras, las gallinas lo echaron de menos.

—¿Dónde habrá ido?—se decían—. Ese subirá muy alto, porque es valiente y atrevido. —No quería nada con los pobres... —Y un gallo viejo y talentado sentenció: —No le envidiéis, que Dios confunde a los soberbios!

Y se lo imaginaba hecho pedazos sobre la pobre mesa de una humilde cocina. ¡Qué clarividencia la suya!

EL AVARO.—Era el avaro más avaro de todos los avaros. Vivía solo en un caserón antiguo, cuya puerta y ventanas, cubiertas de telarañas y de polvo, estaban siempre cerradas.

Volvió de Madrid, don Eloy Gutiérrez Prieto.

Novelas nuevas de la Colección "Violeta", a dos pesetas ejemplar. LIBRERIA DE NUNEZ, Rúa Mayor, 13.

ANIVERSARIO

El próximo día 9 se cumplirá el primer aniversario de la cristiana muerte, en nuestra ciudad, del señor don Antonio Maillo Montejo (procurador de los Tribunales). Era el finado persona muy conocida y respetada en nuestra ciudad y en Seguros, donde su influencia y su personalidad eran altamente consideradas.

Estamos seguros que, en estas fechas, muchos serán los que honren su ausencia y eleven sus plegarias al Altísimo por el alma de quien fué excelente amigo y persona relevante.

Con este motivo reiteramos nuestra sentida condolencia a su hijo, don Jerónimo; hijos políticos, doña Concepción Niño Trilla y don Antonio López Martín; nietos: Antonio, Concepción, Jerónimo, María del Carmen, José María y Ubalina; hermano, Jerónimo; hermanos políticos, sobrinos y demás familiares, al mismo tiempo que suplicamos una oración por su eterno descanso.

SERVICIO ESPAÑOL DEL MAGISTERIO

Se pone en conocimiento de todos los señores maestros de esta capital, que pueden hacer efectivo el emolumento de casa-habitación, hoy, jueves, día 7, de cuatro a cinco de la tarde.

Era inútil que los mendigos hicieran ramar la aldaba de aquella morada misteriosa. Solo taba a los aldobonazos.

Antes de venir el alba o entrada ya la noche, resbaladamente, salía el avaro de la casa y volvía rápido a ella, con algún bulto debajo del brazo.

Los vecinos no le habían visto nunca el rostro. El hojalatero de la esquina de la calle había intentado inútilmente hablar con él. Una madrugada estuvo acechando la salida del avaro. Y, cuando éste atravesaba furtivamente la calle, le salió al encuentro.

—¡Por fin voy a verle! ¡Oír su voz! ¡Obligarle a "darme" los buenos días!—se dijo. Y, acercándose a él, le saludó, quiso decirle...

Pero el avaro se le escurrió y, por no "darle"—él no "daba" nunca nada—los buenos días, inclinó la cabeza y sonrió melancólicamente, enseñando unos dientes grandes y amarillos.

Hoja de trébol

QUEJAS DE PAJARO.—De gemas y de pétalos de flores hecho parece estar el pajarillo, pues de sus plumas se desprende un brillo de alegres y vivísimos colores.

Ve a través del alambre los verdoros del campo con su grama y su tomillo, y el sol en el azul, y el duraznillo entre cuyo ramaje bebió amores.

Y, entreabriendo su pico diminuto, se queja así: —De qué, de qué disfruto? ¿De que no valen mis vistosas galas? ¿De qué mi amor por desgarrar el cielo? ¿De qué mi dulce voz? ¿De qué mis alas, si hay quien me impide levantar el vuelo?

A UNA NIÑA.—Niña: sé como el agua de esa fuente que en tu jardín, entre jazmines canta y, hecha espumas y perlas, se levanta hasta besar el cielo transparente.

Haz porque anide dentro de tu frente al alonin' de toda idea santa y porque el odio, vibora que espanta, de tu pecho de virgen esté ausente.

Procura que en tu alma se aviente la dulce compasión que a todos rinde; y alivia al infeliz sin que se sepa...

Perfuma en torno tuyo y vive oscura, como una humilde flor, que, blanca y pura, por las paredes de tu casa trepa...

GOLONDRINAS.—La luz de abril, el céfiro templado, el verdor de los valles y colinas hacen que las locuaces golondrinas nidiquen de nuevo en mi tejado.

Aman todo lo humilde: el techo ahumado, el alar de las casas campesinas, los portales, tenadas y cocinas, el rastrero volar, el Dios clavado...

Como vosotros soy, oh pajarillos... Mis gustos, cual los vuestros, son sencillos. Y es que es más bello para mí, más santo que el graznar y el brillar sobre una cumbre, posarme en una misera techumbre y alegrar a los pobres con mi canto.

Lirio de los valles

Cristo nos dice a los hombres: —¡Venid! A todos os amo. No soy lirio de jardines, ni flor de huertos privados con tapiales y con rejas para impedirlos el paso.

Soy el lirio de los valles y soy la flor de los campos, para que todo el que quiere pueda cogermos en sus manos y gozar de mi hermosura y de mi olor delicado.

CONFERENCIAS PARA HOY, DIA 7

A las cinco de la tarde, don Enrique Sala Martínez, dará una conferencia, la cual versará sobre "Lucha Antituberculosa".

A continuación don Julio Pérez Álvarez disertará sobre "Epidemiología del Sarampión".

Servir a España es un privilegio y un deber. La Sección Femenina nos hace extensivos a todas las mujeres españolas a través de su Servicio Social.

HERMANDAD SINDICAL DE LA BRADORES Y GANADEROS DE ROLLAN

El día 12 de junio, a las doce horas, en el salón de actos del Ayuntamiento de esta villa, tendrá lugar la subasta del espigadero de este término por 2.375 cabezas de ganado lanar, con arreglo al pliego de condiciones aprobado por la Junta Provincial, donde podrá ser examinado en esta Local.

Si esta primera subasta resultare desierta, se celebrará la segunda una hora más tarde, en el mismo local.

Los anuncios y reintegros del expediente serán de cuenta del adjudicatario.

Rollán 4 de junio de 1951. El jefe de la Hermandad.

El festival a beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres

YA ESTAN DESIGNADAS LAS PRESIDENTAS Y CABALLISTAS

Puede decirse que el festival a beneficio del Asilo de las Hermanitas de los Pobres que se celebrará el próximo martes ha despertado un interés como nunca. Y hay una razón: la de que habiendo intentado la Comisión organizadora dar siempre a la fiesta el atractivo de un cartel magnífico, este año supera ciertamente el éxito inicial al conseguir agrupar en este festival los nombres señeros de Pepe Dominguín, Luis Miguel Dominguín, Parrilla, Manuel Dos Santos, Juan Silveti y Julio Aparicio, que se enfrentarán con seis novillos-toros limpios, de una sola divisa: la de don Abdón Alonso, de Pericalvo.

Y a propósito de los novillos, confirmamos nuestra noticia de ayer de que serán desencajonados el próximo domingo, como primera parte de la novillada cuyo cartel está ya en la calle. Así los aficionados podrán ver a su gusto los novillos y "dictaminar" sobre su excelente presentación, al mismo tiempo que van "abriendo boca" con las faenas que Enrique Orive "Fortuna", de Bilbao, y José Rodríguez "El Exquisito", de Sevilla, realicen con los cuatro novillos de don Enrique Rodríguez, que serán lidiados después del desencajonamiento de las reses de don Abdón Alonso.

Recordamos también que mañana, día 8, a las once, se abrirán las taquillas oficiales de Espoz y Mina, para que

Nuevo Interventor de la Cámara Oficial Sindical Agraria

Ha tomado posesión de la Intervención de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Salamanca, don Fernando González Camiña, interventor de la Delegación provincial de Sindicatos.

El acto fué protocolario. Reciba nuestra enhorabuena y nuestros mejores votos respecto al desempeño de su misión.

LA FERIA DE PLASENCIA

Ayer fueron desencajonados los toros y novillos

Anoche nos llamó un buen amigo desde Plasencia. Había visto una hora antes desencajonar los toros de don Ricardo Arellano y Gamero -Cívico, que serán lidiados por Manolo González, José María Martorell y Litri, pasado mañana, sábado, y los novillos del domingo, para Juan de la Palma, Antonio Ordóñez y Manolo Vázquez.

Según nuestro informante, ambas corridas tienen una presentación esmerada. Especialmente la de Arellano—que es la destinada para el "plato fuerte" de la feria—ha causado una impresión extraordinaria, porque está toda ella muy pareja, y la casta de los toros resbosa a todos los toros hasta flor de piel.

Los toros tienen los siguientes números y nombres: 56, "Giraldito"; 52, "Tom'lero"; 57, "Zamullito"; 69, "Vividor"; 61, "Rabioso"; y 60, "Vizcaino".

La animación que existe por esta gran feria de Plasencia es enorme. Lo demuestra el dato de que los hoteles tienen ya reservadas todas las habitaciones. Bien merece aquella entusiasta empresa este honor, que se prevé para ambas fiestas taurinas.

SERVICIO SOCIAL UNIVERSITARIO

Se pone en conocimiento de las cumplidoras de Servicio Social Universitario pendientes de examen y a todas aquellas de enseñanza libre, que el viernes, día 8, a la una, en el Hogar Femenino del S. E. U., Rúa, 20, tendrán lugar los exámenes de S. S. U.

ACCION Católica

ASPIRANTES

Hoy, jueves, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar una reunión general de todos los aspirantes de los Centros de la capital en el salón de la parroquia de Nuestr Señora del Carmen (antes Interparroquial), Zamora, número 24.

ADORACION NOCTURNA

El turno VII, que tiene por titular a "Santo Tomás de Aquino", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy. La Vigilia dará comienzo a las once de la noche y los adoradores deberán asistir a las diez y media, para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Antonio Maillo Montejo

Procurador de los Tribunales

QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 9 DE JUNIO DE 1950 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su hijo, Jerónimo; hijos políticos, doña Concepción Niño Trilla y don Antonio López Martín; nietos: Antonio, Concepción, Jerónimo, María del Carmen, José María y Ubalina; hermano, Jerónimo; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el próximo día 9 en la Iglesia de San Juan de Sahagún, de esta capital, serán aplicadas en sufragio de su alma.

El mismo día, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de Seguros, tendrá lugar el funeral de cabo de año.